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Fost polițist din Târgu 
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Euro                       5,2088  +0,0036
Dolarul SUA                    4,4801  +0,0346
Gramul de aur                        654.1370  -17.612
Francul elveţian                        5,6989 +0,0126
100 Yeni japonezi                   2,8268   +0,0114
Lira sterlină                    5,9779 -0,0310
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2585 -0,0002
100 Forinţi maghiari    1,4088 +0,0087
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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„Pentru a realiza lucruri mari trebuie să și visăm, nu numai să facem; trebuie să și credem, nu numai să plănuim.” – Anatole France„Pentru a realiza lucruri mari trebuie să și visăm, nu numai să facem; trebuie să și credem, nu numai să plănuim.” – Anatole France

Ce facultate să mai urmeze tinerii Ce facultate să mai urmeze tinerii 
într-o lume în care totul se schimbă?într-o lume în care totul se schimbă?
Poate că una dintre cele mai grele întrebări 
pentru un tânăr, în 2026, nu mai este doar 
„ce facultate să fac?”, ci dacă specializarea 
aleasă astăzi va mai avea aceeași valoare 
peste zece ani. 

Lumea se schimbă cu o viteză amețitoare, 
iar ceea ce părea ieri o alegere sigură 
poate deveni mâine un domeniu aflat sub 

presiunea automatizării, a inteligenței artificiale 
sau a transformărilor economice globale.

Tocmai de aceea, alegerea unei facultăți a 
devenit mai dificilă ca niciodată. Nu mai trăim 
vremurile în care îți alegeai o profesie la 20 de 
ani și ieșeai la pensie făcând același lucru. Astăzi, 
tinerii trebuie să înțeleagă nu doar ce le place, ci 
și încotro se mișcă economia mondială.

Primele semne se văd deja și în România. Date-
le recente arată că economia locală a pierdut peste 
56.000 de locuri de muncă într-un singur an, iar aproa-
pe 49.000 dintre acestea provin doar din industria pre-
lucrătoare. Industria auto, considerată ani la rând unul 
dintre motoarele economiei europene, a pierdut aproa-
pe 16.000 de angajați într-un singur an. Însă motivele 
nu țin doar de inteligența artificială, ci și de scăderea 
cererii externe, de costurile ridicate ale energiei și de 
competiția tot mai agresivă venită din China.

În același timp însă, alte domenii cresc. Construcțiile 
au creat peste 5.000 de locuri de muncă noi, sănătatea 
continuă să sufere din lipsă de personal, iar infrastruc-
tura, energia, automatizările industriale sau cyber-
security-ul încep să genereze noi oportunități econo-
mice. Paradoxal, exact meseriile considerate cândva 
„mai puțin spectaculoase” redevin esențiale. Electri-
cienii, instalatorii, tehnicienii HVAC, sudorii, mecanicii 
sau operatorii industriali sunt tot mai greu de găsit și 
tot mai bine plătiți. Pentru că un algoritm poate scrie 
un raport sau genera un cod informatic, dar încă nu 
poate repara singur o instalație electrică, un utilaj in-
dustrial sau un sistem complex de climatizare.

Nici în domenii precum medicina, inteligența arti-
ficială nu înlocuiește medicii sau asistentele, ci mai 
degrabă îi ajută să fie mai eficienți. Relația umană, 
experiența practică și responsabilitatea directă nu pot 
fi replicate atât de ușor de o tehnologie, indiferent cât 
de avansată devine aceasta.

Pe lângă schimbările tehnologice, lumea intră și 

AJPIS Gorj anunță continuarea acordării AJPIS Gorj anunță continuarea acordării 
tichetelor de energie tichetelor de energie 

într-o perioadă de tensiuni geopolitice și econo-
mice majore. Europa începe să vorbească din nou 
despre reindustrializare, securitate energetică, 
producție strategică și infrastructură. Pandemia, 
războiul din Ucraina și conflictele comerciale glo-
bale au demonstrat cât de vulnerabile pot deveni 
economiile dependente aproape exclusiv de im-
porturi și servicii.

Poate că aici apare și cea mai mare dificul-
tate pentru generația tânără: cum alegi corect o 
facultate într-o lume în care regulile economice 
se schimbă permanent? Ce pare astăzi o alegere 
excelentă poate deveni peste câțiva ani o specia-
lizare suprasaturată sau insuficient adaptată noii 
realități.

Totuși, există un adevăr care pare să rămâ-
nă valabil în orice epocă: cei foarte buni își vor 
găsi întotdeauna loc. Un inginer creativ va avea 
proiecte. Un programator de elită, un antrepre-
nor inteligent sau un meseriaș foarte priceput vor 
continua să câștige bine. Problema adevărată nu 
este dispariția muncii, ci dispariția mediocrității 
tolerate ani întregi în multe domenii.

Poate că lecția cea mai importantă pentru ti-
nerii de astăzi este aceasta: nu facultatea garan-
tează succesul, ci nivelul la care ajungi după ce o 
termini. În lumea care vine, inteligența artificială 
nu îi va elimina pe cei competenți. Îi va elimina, 
în primul rând, pe cei care nu reușesc să devină cu 
adevărat buni la nimic.

DRAGOȘ IONICĂ

Sprijinul pentru consumatorii vulnerabili de ener-
gie electrică a fost prelungit până la 31 decembrie 
2026, prin OUG nr. 35/2025, măsura oferind în conti-
nuare susținere financiară persoanelor și familiilor cu 
venituri reduse, informează Agenția Județeană pentru 
Plăți și Inspecție Socială Gorj (AJPIS).

Conform actului normativ, sprijinul constă în acor-
darea unui tichet electronic de energie în valoare de 
50 de lei lunar, sumă care poate fi utilizată exclusiv 
pentru plata facturilor de energie electrică aferente 
locului de consum declarat de beneficiar.

Reprezentanții AJPIS Gorj îi încurajează pe cetățenii 
care îndeplinesc condițiile de eligibilitate să depună 
cererile prin intermediul aplicației EPIDS, fie online, 
fie prin oficiile poștale sau prin intermediul primăriilor, 
în funcție de opțiunea cea mai accesibilă fiecăruia.

Instituția atrage atenția că este foarte important 
ca datele introduse în cerere să fie completate corect, 
în special numele, prenumele, CNP-ul, valabilitatea 

actului de identitate, precum și informațiile privind 
locul de consum, întrucât erorile de completare pot 
duce la invalidarea sau respingerea cererii.

AJPIS Gorj precizează că această măsură vine în 
sprijinul persoanelor vulnerabile și urmărește asigu-
rarea continuității sprijinului pentru plata energiei 
electrice.

.I.M.
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Victor Ponta susține că 
majorarea taxelor nu 
reprezintă o soluție 

reală pentru reducerea defici-
tului bugetar, ci o măsură care 
afectează economia și mediul 
privat. Victor Ponta spune că 
în anul 2015 România a avut 
atât unele dintre cele mai mici 
taxe, cât și unul dintre cele 
mai reduse deficite bugetare, 
datorită unei strategii econo-
mice coerente și unei echipe 
competente. Fostul deputat 
de Gorj și fost premier preci-
zează: ,,Să mărești taxele și 
să nu plătești contractorii ca 
să reduci deficitul nu este de-

Victor Ponta: Propaganda prostește
loc o reformă, ci o sufocare a 
economiei!

Fostul premier al Români-
ei susține că majorarea taxe-
lor și întârzierea plăților că-
tre contractori nu reprezintă 
reforme economice, ci măsuri 
care „sufocă economia”. ”Aș 
vrea să terminăm cu această 
propagandă și cu această păcă-
leală pe față că „mărim taxe-
le ca să reducem deficitul bu-
getar”! Pur și simplu, cifrele 
oficiale arată că, în 2015, am 
avut cele mai mici taxe (TVA, 
CASS, impozit pe dividende) și 
cel mai mic deficit bugetar! 
Pentru că am avut o STRATE-

GIE ECONOMICĂ și o echipă 
competentă! Să mărești taxe-
le și să nu plătești contractorii 
ca să reduci deficitul nu este 
deloc o reformă, ci o sufocare 
a economiei! Până și exaltatul 
@andreicaramitru trebuie să 
accepte ceea ce spun cifrele!

Și încă o legendă — o altă 
păcăleală a propagandei: că, 
dacă mărești taxele, se supă-
ră „corupții”! Nu, mai orbi-
lor, este exact invers: la taxe 
mici, plătesc toți benevol și 
nu mai există corupție; la taxe 
mari apar evaziunea fiscală 
și „mita de supraviețuire” 
(citat celebru deja )! Propa-

ganda prostește. Iar ipocrizia 
prostește și ea”, a transmis 
Victor Ponta într-un mesaj pe 

pagina de Facebook”, a scris 
acesta pe pagina sa publică.

M.C.H.

Fostul ministru PSD al Energiei, 
Bogdan Ivan, spune pe facebook că 
într-un mandat de două ori mai scurt 
decât predecesorul lui de la PNL, Se-
bastian Burduja, a plătit beneficiarilor 
proiectelor de două ori mai mulți bani 
europeni decât Burduja. La rândul lui, 
Burduja l-a făcut mincinos pe Ivan și 
a spus că fostul ministru PSD se laudă 
de fapt cu realizările lui, pentru că a 
plătit contractele semnate de el.

Iată mai jos postarea lui Ivan de pe 
facebook, însoțită și de un grafic:

Am văzut în ultimele zile afirmații 
despre situația plăților la Ministerul 
Energiei la momentul demisiei mele. 
Răspund cu datele oficiale, publice, 
verificabile.

Plăți PNRR la Ministerul Energiei:
– Mandatul Burduja (PNL), 24 de 

luni, iun. 2023 – iun. 2025: ~399 mi-
lioane lei

Mandatul meu, 10 luni, iul. 2025 – 
apr. 2026: 941 milioane lei

Plăți Fondul pentru Modernizare:
– Mandatul Burduja (PNL), 24 de 

luni, iun. 2023 – iun. 2025: ~399 mi-
lioane lei

Mandatul meu, 10 luni, iul. 2025 – 
apr. 2026: 941 milioane lei

Plăți Fondul pentru Modernizare:
– Mandatul Burduja, 24 de luni: 

~550 milioane lei
Mandatul meu, 10 luni: 803 milioa-

ne lei
Într-un mandat de peste două ori 

mai scurt decât al predecesorului meu 

Foștii miniștri ai Energiei se fac mincinoși și călăi pentru situația CEO
din PNL, am plătit aproape de două ori 
mai mulți bani din PNRR și Fondul pen-
tru Modernizare. Și asta în condițiile 
în care am găsit, în iulie 2025, un mi-
nister cu o capacitate administrativă 
extrem de redusă. Ministerul Energiei 
este cel mai mic din România, după 
numărul angajaților. Mulți dintre ei au 
plecat ca urmare a unei restructurări 
operate din pix, făcută chiar în iunie 
2025.

Ghilotina administrativă a fost fo-
losită în Minister așa cum a fost folo-
sită și în producția de energie, la cen-
tralele pe cărbune.

PNL a tăiat cu orice preț capacități 
de producție și locuri de muncă. Elimi-
narea producției a dus la prețuri mai 
mari pentru energia electrică. Elimi-
narea joburilor din Minister a determi-
nat un termen mai lung de rezolvare 
a cererilor de plată. Când am preluat 
Energia, nu am ieșit public cu o sinte-
ză a problemelor găsite. Nu am consi-
derat că este colegial să faci asta, să 
transformi preluarea unui minister în-
tr-un atac la adresa omului care a ple-
cat. Am preferat să lucrez. Cu aproape 
100 de oameni mai puțin, am accele-
rat plățile, am deblocat proiecte și am 
livrat rezultate. Cifrele vorbesc de la 
sine.

Răspunsul lui Burduja

Sebastian Burduja, care a ocupat 
fotoliul de la Energie înantea lui Ivan, 

l-a acuzat că minte și că de fapt se la-
udă cu realizările pe care el, Burdu-
ja, le are. Iată ce i-a răspuns Burrdu-
ja într-un comentariu: „Bogdan Ivan, 
există o limită în orice dezinformare, 
dincolo de care devine minciună, și 
încă una străvezie. Ca să nu zic peni-
bilă. Orice novice, chiar și unul care 
nu știe diferența dintre Watt și Volt, 
știe că plățile se fac DUPĂ ce un con-
tract se semnează, proiectele se fi-
nalizează (în ani), iar beneficiarii vin 
cu cereri de plată sau de rambursare, 
situații de lucrări etc. Deci plățile pe 
care spuneți că le-ați făcut în ultimele 
zece luni sunt pe contracte semnate în 
mandatul meu. Echipa ministerului a 
semnat între iunie 2023 și iunie 2025 
mii de contracte din PNRR și FM, de 
miliarde de euro. La preluarea manda-
tului meu, pe PNRR nu era niciun con-
tract semnat, pe FM erau câteva (sub 
10). Recordul nostru a fost de și peste 
100 de contracte noi într-o săptămâ-
nă. Aceste investiții au avansat și tot 
ce trebuia să faceți era să procesați 
cererile și să plătiți banii cuveniți be-
neficiarilor”, a scris Burduja într-un 
comentariu.

Bolojan a spus că va accelera plățile

Ilie Bolojan, care este ministru 
interimar al Energiei, spune că acum 
prioritatea este plata investițiilor fă-
cute deja din bani europeni și accesa-
rea fondurilor din PNRR. Bolojan a spus 
zilele trecute că va fi detașat personal 
suplimentar, dar va fi fi modificată și 
salarizarea.,,Priorități la Energie. Pla-
ta lucrărilor de investiții și accesarea 
fondurilor europene”, a scris Bolojan 
pe pagina sa de facebook. ,,Când am 
preluat interimatul la Ministerul Ener-
giei, am cerut o situație a proiectelor 
de investiții, să văd câți bani s-au plă-
tit, câte cereri de plată sunt în analiză 
și unde stau dosarele.  Să putem lua 
măsuri pentru a termina investițiile 
până în august și să nu pierdem ba-
nii europeni. Am văzut că avem bani, 
avem proiecte, dar avem blocaje și 
probleme care întârzie lucrările. Pe 
fondurile europene din PNRR, anul 
acesta, în primele 4 luni, s-au făcut 

plăți de 60 milioane euro. Există încă 
135 milioane euro solicitați la plată, 
în 82 de cereri neprocesate, multe 
depuse de luni de zile. De anul tre-
cut, cea mai mare parte, câteva și din 
2024. Mai avem 4 luni pentru a putea 
termina lucrările și a face plăți. Am 
mai avea de achitat peste 400 milioa-
ne euro, fără cererile depuse și nere-
zolvate.

Întârzierile sunt mari, iar concluzia 
este simplă: nu este suficient să avem 
finanțare. Trebuie să avem organiza-
re, procesare rapidă și plăți făcute la 
timp. Altfel, lucrările nu se vor termi-
na și putem pierde fondurile europe-
ne”, a scris Bolojan. ,,În următoarele 
două săptămâni vom face plăți de pes-
te 60 de milioane de euro. Săptămânal 
se va face publică suma achitată”, a 
conchis ministrul interimar. 

Bugetul Ministerului Energiei au 
crescut de 3,7 ori anul acesta, de la 
5,34 miliarde lei în 2025 la 19,71 mi-
liarde lei în 2026, în principal ca ur-
mare a majorării sumelor destinate 
finanțării investițiilor beneficiare de 
bani nerambursabili de la UE prin Fon-
dul de Modernizare.

La preluarea postului de ministru 
interimar al Energiei, pe 24 aprilie, 
Bolojan a declarat că o primă urgență 
este accesarea fondurilor europene, 
dat fiind că prin Ministerul Energiei 
se derulează un număr mare de pro-
iecte de investiții aflate în diferite 
faze, unele avansate, altele cu risc 
de a nu fi terminate. ,,Finalizarea în 
bune condiții a proiectelor finanțate 
din granturi va fi o prioritate în lunile 
următoare. 

În ceea ce privește accesarea fon-
durilor europene, este necesar să înde-
plinim anumite condiții, așa-numitele 
jaloane. În acest sens, trebuie să ad-
optăm mai multe acte normative, pe 
care le-am analizat astăzi. Am iden-
tificat acele măsuri care pot ridica 
dificultăți și, prin dialog cu Comisia 
Europeană, vom clarifica detaliile în 
perioada următoare, astfel încât pro-
punerile legislative să fie considerate 
jaloane îndeplinite”, a arătat atunci 
ministrul interimar al Energiei.

M.C.H.
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O tânără de 35 de ani, din Târgu-Jiu, a dece-

dat, iar alte trei persoane au fost rănite, sâm-

bătă, în urma unui accident rutier grav care 

a avut loc pe DN 67C, în comuna Polovragi. 

Andreea era pasageră într-un autoturism con-

dus de o femeie de 37 de ani, din comuna 

Alimpești.
 
,,Din primele cercetări efectuate de polițiștii ru-

tieri a reieșit faptul că o femeie de 37 de ani, din co-
muna Alimpești, în timp ce conducea un autoturism 
pe D.N. 67C, din direcția Alimpești către Polovragi, 
ar fi pierdut controlul asupra direcției de deplasa-
re, părăsind partea carosabilă și intrând în coliziune 
cu un parapet din beton aflat pe partea dreaptă a 

Tragedie la Polovragi: O tânără a murit, Tragedie la Polovragi: O tânără a murit, 
alte trei persoane rănite după un accidentalte trei persoane rănite după un accident

sensului de mers. 
Polițiștii au stabilit că în zona producerii acci-

dentului se efectuau lucrări la partea carosabilă, 
circulația fiind restricționată pe o singură bandă de 
mers și dirijată prin semaforizare. În urma impactu-
lui, trei pasagere din autoturism au suferit leziuni 
și au fost transportate la spital pentru acordarea de 
îngrijiri medicale, respectiv o femeie de 65 de ani, 
din comuna Brănești, o femeie de 58 de ani, din co-
muna Alimpești, o tânără de 16 ani, din municipiul 
Târgu-Jiu. Din nefericire, în urma accidentului, o 
femeie de 35 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, pasa-
geră în autoturism, a decedat. Conducătoarea auto 
a fost testată cu aparatul etilotest, rezultatul fiind 
negativ", a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au întocmit dosar penal 
pentru vătămare corporală din culpă și ucidere din 

culpă, cercetările fiind continuate pentru stabilirea 
tuturor împrejurărilor în care s-a produs evenimen-
tul rutier. Andreea, femeia care a decedat, lucra la 
un magazin din Târgu-Jiu. Aceasta avea  o fetiță, 
care urmează să își conducă mama pe ultimul drum. 
Într-o postare de Facebook, fostul soț al tinerei care 
s-a stins din viață mult prea devreme a scris un me-
saj emoționant: ,,Astăzi cerul a primit un înger…
Iar Dumnezeu te-a chemat prea devreme la El. Deși 
drumurile noastre s-au despărțit cândva, amintirea 
ta va rămâne mereu vie în sufletul meu. Odihnește-
te în pace!". Vestea morții Andreei i-a șocat pe toți 
cei care au cunoscut-o.,,Dumnezeu s-o ierte! Sunt 
șocată, nu îmi vine să cred...A fost o persoană atât 
de veselă, glumeață și plină de viață", este doar unul 
dintre mesajele postate în mediul online.

L.F.

Polițiștii au desfășurat, în 

noaptea de sâmbătă spre du-

minică, o acțiune pe raza 

județului Gorj, pentru depista-

rea șoferilor cu comportament 

agresiv și a celor care conduc 

sub influența băuturilor alcoo-

lice sau a substanțelor interzi-

se.

Trei șoferi au fost prinși sub 
influența băuturilor alcoolice, iar 
în urma testărilor efectuate pentru 
depistarea consumului de substanțe 
psihoactive, un conducător auto a 
fost depistat pozitiv. 

,,În noaptea de 16/17 mai 
2026, polițiștii rutieri gorjeni au 
desfășurat o acțiune cu efective 
mărite, având ca scop prevenirea 

Șofer prins drogat la volan
și combaterea principalelor cauze 
generatoare de accidente rutiere, 
precum și menținerea unui cli-
mat de siguranță rutieră. În ca-
drul activităților desfășurate, au 
fost verificate 108 autovehicule 
și motociclete, fiind aplicate 19 
sancțiuni contravenționale pentru 
abaterile constatate la regimul 
circulației pe drumurile publice", 
potrivit reprezentanților IPJ Gorj. 
Totodată, polițiștii au reținut patru 
permise de conducere și au retras 
două certificate de înmatricula-
re, ca măsuri complementare. Pe 
linie penal au fost constatate trei 
infracțiuni la regimul rutier. În 
urma unei verificări de rutină făcu-
te de polițiști, un șofer a fost tes-
tat cu aparatul Drug Test, în timp 
ce se afla în trafic, iar rezultatul 
a fost pozitiv. ,,În ceea ce privește 

consumul de alcool, polițiștii au 
identificat trei conducători auto 
care au fost depistați pozitiv, toți 
prezentând valori de peste 0,40 
mg/l alcool pur în aerul expirat, 
faptele întrunind elementele con-
stitutive ale unor infracțiuni. De 
asemenea, în urma testărilor efec-
tuate pentru depistarea consumu-
lui de substanțe psihoactive, un 
conducător auto a fost depistat po-
zitiv la testarea preliminară pen-
tru droguri. Polițiștii gorjeni vor 
continua și în perioada următoare 
acțiunile pentru creșterea gradu-
lui de siguranță rutieră și pentru 
combaterea comportamentelor 
care pun în pericol participanții la 
trafic", au precizat reprezentanții 
IPJ Gorj.

L.F.

Un bărbat de 36 de ani, 
din Novaci, a fost depistat la 
volan sub influența băuturilor 
alcoolice. Acesta a fost oprit 
de polițiști pe DJ 665, ieri, la 
ora 11.10. ,,La data de 17 mai 
2026, ora 11.10, polițiștii din 
cadrul Poliției Orașului Novaci 
au depistat în trafic un bărbat 
în vârstă de 36 de ani, din No-
vaci, în timp ce conducea un 
autoturism, în zona manifes-
tărilor cultural-artistice pri-
lejuite de evenimentul <<Ur-
catul oilor la munte>>, pe DJ 
665, aflându-se sub influența 
băuturilor alcoolice. În urma 
testării cu aparatul etilotest, 
a rezultat o concentrație de 

Șofer din Novaci, prins băut 
la volan ziua în amiaza mare

0,32 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Totodată, cu ocazia 
controlului efectuat, condu-
cătorul auto nu avea asupra sa 
actul de identitate și permisul 
de conducere", a declarat Ioa-
na Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Ulterior, bărbatul a 
fost condus la spital, unde i-au 
fost recoltate mostre biologice 
de sânge, în vederea stabilirii 
cu exactitate a alcoolemiei. 
Acesta a primit o amendă în 
valoare de 5.265 de lei, iar 
ca măsură complementară 
polițiștii au dispus reținerea 
permisului de conducere pen-
tru o perioadă de 90 de zile.

L.F.

REZULTATE LOTO REZULTATE LOTO 
17 mai 202617 mai 2026

Loto 6/49:    39, 36, 5, 3, 25, 10
Noroc:    9 5 9 2 4 3 0
Joker:    32, 1, 8, 35, 12 + 4
Noroc Plus:    8 1 9 9 3 1
Loto 5/40:    40, 29, 26, 18, 16, 4
Super Noroc:    8 36 6 3 5 3
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Șef nou la Parchetul Novaci Șef nou la Parchetul Novaci 
Parchetul de pe lângă Jude-

cătoria Novaci va avea un 
nou șef. Consiliul Superior 

al Magistraturii urmează să analizeze 
propunerea în ședința Secției de pro-
curori de marți, 19 mai.

Pe ordinea de zi figurează „propu-
nerea de delegare în funcția de prim 
procuror la Parchetul de pe lângă Ju-

decătoria Novaci a domnului Coșeran 
Ionuț Florin, procuror în cadrul aces-
tei unități de parchet”.

În prezent, conducerea este asi-
gurată, prin delegări succesive, de 
Alexandru-Mădălin Dăianu, procuror 
în cadrul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj. Ultima prelungire a 
delegării a fost acordată începând cu 

1 martie 2026, pentru o perioadă de 
trei luni. 

Procurorul Coșeran activează la 
Novaci de mai bine de un an. În anul 
2025, Parchetul de pe lângă Judecă-

toria Novaci a funcționat cu un număr 
mediu efectiv de trei procurori, din 
cele trei posturi prevăzute în schema 
de personal.

I.I.

Municipiul Târgu Jiu, locul 2 în Municipiul Târgu Jiu, locul 2 în 
competiția „Destinația Anului 2026”competiția „Destinația Anului 2026”

Municipiul Târgu Jiu a obținut locul al 
doilea la categoria „Landmarks” în cadrul 
celei mai importante competiții de turism 
din România „Destinația Anului 2026”. 
Premiul a fost înmânat viceprimarului 
Adrian-Marcel Tudor-Drăghici, cel care 
a reprezentat orașul la evenimentul de 
gală.

„Este o confirmare a ceea ce gorjenii 
știu de mult timp. Târgu Jiul are unul 
dintre cele mai valoroase repere cultu-
rale nu doar din România, ci din întreaga 
lume”, a transmis viceprimarul Adrian-
Marcel Tudor-Drăghici în cadrul festivității 
de premiere organizate la Cazinoul din 
Constanța. 

Competiția „Destinația Anului” 
reunește sute de destinații turistice din 
toată țara, evaluate prin votul publicului 
și al specialiștilor, 450.000 de oameni au 
votat în această ediție. 

Categoria „Landmarks” a reunit cele 
mai emblematice construcții și simboluri 
arhitecturale ale României. Cazinoul din 
Constanța a câștigat Locul 1 chiar în anul 
redeschiderii sale pentru public. Ansam-
blul sculptural Constantin Brâncuși de la 
Târgu Jiu și Biserica Neagră din Brașov au 
completat podiumul.

„Acest premiu este, deopotrivă, o 
recunoaștere și o obligație. Patrimo-
niul cultural al Târgu Jiului merită toa-
tă atenția și grija noastră pentru a fi 

împărtășit lumii așa cum se 
cuvine”, a mai afirmat vice-
primarul Adrian Tudor. 

„Un rezultat ca aces-
ta se construiește împre-
ună. Mulțumim parteneri-
lor din domeniul HoReCa, 
instituțiilor de cultură din 
județ, Consiliului Județean 
Gorj, principalul nostru 
partener, și Centrului de 
Cercetare și Documentare 
Constantin Brâncuși, fără de 
care această recunoaștere 
nu ar fi fost posibilă”, au 
anunțat reprezentanții Pri-
măriei Târgu Jiu.

M.P.

Defibrilator în Piața Defibrilator în Piața 
Centrală din Târgu JiuCentrală din Târgu Jiu

Un program 
național dedi-
cat îmbunătățirii 
intervenției în 
situații de urgență 
a fost lansat de Cru-
cea Roșie Română 
și NEPI Rockcastle. 
Inițiativa prevede 
instalarea de defi-
brilatoare semi-au-
tomate externe în 
spații publice din 
mai multe orașe 
din țară, cu scopul 
de a reduce tim-
pul de intervenție 
în caz de stop car-
dio-respirator, unde 
fiecare minut este 
esențial.

Primul defibrila-
tor a fost amplasat 
la Facultatea de Electronică, 
Telecomunicații și Tehnologia 
Informației din cadrul Poli-
tehnicii București. Programul 
va continua în 18 localități 
din țară, în zone cu trafic 
intens și spații publice aglo-
merate, printre care și Târgu 
Jiu. Pe 20 mai va fi instalat un 
defibrilator în Piața Centrală, 
una dintre cele mai circulate 
zone ale orașului.

Accesul rapid la un astfel 
de echipament poate crește 
semnificativ șansele de 
supraviețuire până la sosirea 
echipajelor medicale specia-
lizate.

„Un defibrilator într-un 
spațiu public înseamnă, îna-
inte de toate, timp câștigat 
pentru viață. Într-o situație 
de stop cardio-respirator, 
minutele fac diferența, iar 
accesul rapid la un astfel 
de echipament poate schim-
ba radical șansele unei per-
soane aflate în pericol. Ne 
bucurăm că, împreună cu 
NEPI Rockcastle și cu parte-
nerii noștri instituționali, 
putem duce acest program 

în comunități, în locuri prin 
care trec zilnic mii de oa-
meni. Pentru Crucea Roșie 
Română, prevenția, educația 
pentru prim ajutor și capa-
citatea de reacție rapidă nu 
sunt concepte abstracte, ci 
forme concrete prin care pro-
tejăm viața și îi ajutăm pe 
oameni să fie mai pregătiți 
atunci când contează cel mai 
mult”, a anunțat Adrian Hal-
pert, director general al Cru-
cii Roșii Române.

I.I.
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Acționarii CEO au plafonat plățile 
compensatorii la un singur salariu!

CLAUDIU MATEI            

Hotărârea votată în 
ședința acționarilor 
Complexului Ener-

getic Oltenia din 11 mai 
stabilește cadrul financiar 
obligatoriu pentru exercițiul 
bugetar al anului în curs, fi-
xând, cu acoperire legală, 
drepturile bănești de care vor 
beneficia minerii și energeti-
cienii incluși în programele de 
disponibilizare. 

Practic, Legea privind une-
le măsuri fiscal-bugetare pen-
tru asigurarea sustenabilității 
financiare a României pe 
termen lung, la care se face 
trimitere în HGEA, prevede 
explicit, că ,,Nu pot fi prevă-
zute prin contractele colec-
tive/individuale de muncă/
contractele de mandat mai 
mult de un salariu cu titlu de 
plată compensatorie acorda-
tă de angajatorii care aplică 
prevederile cap. III din pre-
zenta lege”. 

Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor (AGEA) a Complexului Energetic Ol-

tenia (CEO) a aprobat introducerea în Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2026 

a sumelor destinate plăților compensatorii acordate în cazul concedierilor colecti-

ve. Decizia validează aplicarea directă a legislației naționale privind sustenabilita-

tea financiară a României, prin care valoarea acestor compensații este limitată la 

un singur salariu. Măsura suspendă astfel clauza din Contractul Colectiv de Muncă 

(CCM) al societății, care menționa acordarea a 24 de salarii compensatorii. Hotă-

rârea coincide cu declanșarea celui de-al treilea val de restructurări de personal 

din acest an, care vizează 452 de angajați pe perioadă nedeterminată, proveniți 

preponderent din structurile administrative (TESA).

Din punct de vedere ju-
ridic, această normă im-
perativă anulează clauzele 
negociate anterior în cadrul 
parteneriatului social la nivel 
de companie. 

În consecință, articolele 
din Contractul Colectiv de 
Muncă al CEO, care garantau 
salariaților un pachet de 24 
de salarii compensatorii în 
caz de concediere colectivă, 
își pierd aplicabilitatea prac-
tică. 

Decizia acționarilor îi 

scutește practic pe lide-
rii de sindicat de eventuale 
explicații în fața salariaților, 
în contextul în care plățile au 
fost limitate la un singur sala-
riu brut.

Al treilea val 
de disponibilizări

Ultima ajustare bugetară 
operată de acționariat este 
corelată cu o restrângere pro-
gresivă a schemei de personal 
din cadrul CEO, iar compania 

va parcurge a treia etapă ma-
joră de reducere a forței de 
muncă din ultimele luni.

Trebuie amintit că, inițial 
măsura de reducere a perso-
nalului a fost implementată 
prin decizia de neprelungi-
re a contractelor individu-
ale de muncă pentru 1.693 
de salariați care fuseseră 
încadrați pe perioadă deter-
minată. Încetarea raporturi-
lor de muncă ale acestora s-a 
produs în două tranșe, de la 1 
aprilie, respectiv, de la 1 mai. 
Actuala etapă de reorganiza-
re este îndreptată împotriva 

a 452 de angajați care dețin 
contracte de muncă pe peri-
oadă nedeterminată. 

Potrivit unor informații, 
majoritatea celor incluși în 
această listă de disponibiliza-
re aparțin personalului TESA.

Surse din cadrul compani-
ei energetice precizează că, 
în cazul personalului TESA, 
conducerea CEO ia în calcul 
opțiunea de a nu mai acor-
da posibilitatea transferului 
sau a ocupării unor poziții în 
structurile de producție di-
rect, ci se va apela la înceta-
rea raporturilor de muncă.

Polițiștii Biroului de Analiză și Prevenire a 

Criminalității și ai Biroului Siguranță Școlară au 

desfășurat, joi, o nouă activitate preventivă, 

de această dată la Colegiul Tehnic Energetic din 

municipiul Târgu-Jiu, pentru conștientizarea ti-

nerilor asupra riscurilor și consecințelor asociate 

consumului și traficului de substanțe psihoacti-

ve. 

La acțiune au participat aproximativ 70 de elevi și 
șase cadre didactice. ,,În cadrul întâlnirii, polițiștii au 
purtat discuții interactive cu elevii, evidențiind efec-

Deținuți aduși în fața elevilor, la o acțiune pentru prevenirea consumului și traficului de substanțe psihoactive 
tele nocive ale consumului de droguri și alcool asupra 
sănătății fizice și psihice, precum și impactul negativ 
asupra vieții personale, familiale și sociale. Totodată, 
tinerilor le-au fost prezentate aspecte privind legislația 
în domeniul combaterii traficului și consumului ilicit de 
droguri, fiind discutate și consecințele legale ale impli-
cării în astfel de activități, inclusiv răspunderea penală 
a minorilor", a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. La activitate au participat și opt deținuți 
din cadrul Penitenciarului Târgu-Jiu, încarcerați pentru 
infracțiuni asociate traficului și consumului de substanțe 
psihoactive sau pentru fapte comise cu violență. Aceștia 
au împărtășit elevilor experiențele personale și modul în 

care alegerile greșite le-au schimbat radical viața, ofe-
rind un exemplu concret despre consecințele implicării 
în astfel de activități ilegale. ,,Polițiștii le-au recoman-
dat elevilor să își concentreze atenția asupra educației, 
dezvoltării personale și activităților benefice pentru 
viitorul lor, subliniind importanța unui climat familial 
bazat pe comunicare, sprijin și încredere reciprocă. At-
mosfera sănătoasă din familie, apropierea dintre părinți 
și copii, precum și implicarea activă a comunității și a 
școlii reprezintă factori esențiali în prevenirea consu-
mului de droguri și combaterea acestui fenomen", a mai 
declarat Ioana Nanu.

L.F.
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Am primit această carte cu o 
vădită emoţie şi în acelaşi 
timp, cu un fel de curiozi-

tate firească, după ce am urmărit la 
televiziune modul în care autorul a 
conceput-o şi a gândit-o pe coordo-
natele unei existenţe a întrebării fără 
un eventual răspuns preconceput şi a 
răspunsului care presupune întrebări 
de nepătruns! Cartea sugestiv intitu-
lată: DAN PURIC, «ÎNCOTRO POPOR 
ROMÂN?», editată la «Compania Dan 
Puric SRL», Bucureşti, 2026 excelea-
ză prin nevoia stringentă de ceea ce 
am putea numi în plan generic «omul 
românesc», pentru că întotdeauna se 
găsesc lucruri bune de ştiut înainte de 
a pleca la drum anevoios, mai ales că 
de această dată, nu mai am în aten-
ţie o «extracţie a bijuteriilor cultu-
rii», aşa cum s-a întâmplat în cartea 
domnului Marin Arcuş din Rădineşti, 
ci, vorbim despre o «extracţie a me-
moriei» din ceea ce s-ar putea numi 
«Generaţia de Aur a Teatrului Româ-
nesc» pe care Dan Puric a admirat-o 
nespus de mult ca pe o forţă creştină 
care cuprindea TITANI ai teatrului şi 
filmului românesc, acele persona-
lităţi unice care au rămas întipărite 
în memoria colectivă a neamului ro-
mânesc. Desigur, însemnătatea me-
moriei şi «asasinarea tecutului» sunt 
într-o antiteză subînţeleasă, dar, 
autorul Dan Puric urmăreşte şi sur-

prinde ceea ce înseamnă şi pierderea 
conştiinţei de sine a oamenilor, când 
«celulele cancerigene ale societăţii 
noastre de astăzi» în care poate fi 
surprinsă o lume în care unui pacient 
i se prescriu opioide foarte puternice 
şi paralizante, doar pentru că medi-
cul a avut o zi lungă sau pentru că doi 
judecători din același tribunal dau 
sentințe diferite unor oameni care au 
comis infracțiuni asemănătoare, doar 
pentru că nu au apucat să ia prânzul 
îmbelşugat!

,,Oamenii înfricoşaţi ai vremurilor 
rătăcite şi fără de Dumnezeu”! 

Atunci când autorul se întreabă 
aproape simptomatic: ,,De ce am 
scris această carte astăzi, tocmai 
ACUM, când în bezna lumii ce ne în-
conjoară oamenii nu mai văd şi nu 
mai ştiu cum să trăiescă de pe o zi 
pe alta, având cortina trasă parcă 
definitiv pe viitor?”, domnia sa ex-
celează prin exemple care ilustrează 

efectul unei amintiri de neuitat prin 
variabilitatea unor judecăți care ar 
trebui să fie identice cu ele însele, 
deoarece cartea urmează premisa că 
oriunde există judecată, există amin-
tire, chiar mai mult decât ne putem 
imagina! Căci, dincolo de ceea ce 
poate însemna ,,o privire medicală 
asupra acestui pacient grav bolnav”, 
care este poporul român, putem des-
luşi o analiză actoricească pertinentă 
şi avizată a unui spirit profund care 
desluşeşte, dincolo de anumite deco-
ruri ale scenei politice, tot ceea ce 
înseamnă o realitate crudă, atunci 
când: ,,Oamenii înfricoşaţi ai vre-
murilor rătăcite şi fără de Dumnezeu 
aleargă disperaţi care încotro în noul 
«lagăr de concentrare», unde orice 
vocaţie de a trăi a dispărut, în faţa 
strigătului mut dar dureros al simplei 
nevoi de a supravieţui” în penumbre-
le realităţii confuze! Domnul Dan Pu-
ric etalează nu numai o cultură vastă 
şi bine documentată, dar, nevoia de 
conştiinţă apare ca o posibilitate de a 
identifica impostura, printr-un spirit 
rafinat care separă «igienic» binele 
de rău, pentru a păstra în paginile 
sale pline de idei inedite, unele sta-
tistici și studii de caz prin care «ce-
lula CONŞTIINŢĂ» aduce în prim plan 
«oameni lumină» pe care timpul ne-
cruţător şi vremurile de restrişte nu 
au putut să le îngenuncheze! Acest 

lucru denotă curajul 
şi sinceritatea cu care 
autorul acestei cărţi 
explică de ce scriem şi 
trăim prin însuşi modul 
cum oamenii sunt atât 
de susceptibili ca să su-
fere de efectul de amin-
tire în luarea deciziilor. 
Ca atare, fiecare dintre 
noi emitem judecăți 
eronate mai des decât 
credem și, de cele mai 
multe ori, fără să ne 
dăm seama ce poate 
face o sinistră ideologie 
care cultivă mediocrita-
tea în sufletul unui om 

predispus ca s-o primească de frică, 
dintr-un oportunism voalat şi mascat 
sau şi mai întristător, din convingere! 
Cartea domnului Dan Puric şterge cu 
năframa subtilităţii ceea ce domnia 
sa numea într-o carte memorabi-
lă «Lacrima iubirii», în condiţiile în 
care pretinsa civilizaţie modernă şi 
postmodernă «nu a făcut altceva de-
cât să lustruiască în timp barbaria», 
ca o dovadă că domnul Dan Puric te 
ajută să previi erorile și să devii mai 
conștient de efectul manifestării de 
om născut, care se dovedeşte mult 
diferenţiat de omul «editat» în di-
versele sale accepţiuni care lasă loc 
unei îndoieli de tip cartezian! Dacă 
vom reuşi să înţelegem ceea ce sem-
nifică «armura sufletească a acestui 
popor», autorul trăieşte satisfacţia 
celui care a muncit cu folos moral 
şi duhovnicesc, fie şi pentru faptul 
că genialul Eminescu a intuit în chip 
strălucit şi a văzut ca nimeni altul, la 
vremea lui frământată, că poporul ro-
mân solidarizează cu eternitatea, că 

,,Am scris această carte astăzi, tocmai ACUM, când în bezna lumii ce ne înconjoară ,,Am scris această carte astăzi, tocmai ACUM, când în bezna lumii ce ne înconjoară 
oamenii nu mai văd şi nu mai ştiu cum să trăiescă de pe o zi pe alta”! oamenii nu mai văd şi nu mai ştiu cum să trăiescă de pe o zi pe alta”! 

ÎNCOTRO POPOR ROMÂN? Cartea unei întrebări!

,,refacerea fondului de imunitate 
sufletească prin «celule conştiinţă» 
ne dezvăluie epicentrul dezastrului 
a cărui undă de şoc târzie se simte 
latent” în miezul unei întrebări fără 
un răspuns direct!

 
,,Trezeşte-te, popor român! Şi, 
mai ales, nu te teme”!

Recunoscută ca o carte de re-
ferinţă în jocul scenic al actorului 
Dan Puric, dar, mai ales ca o scenă 
care pune o întrebare tulburătoare 
în legătură cu direcţia încotro se 
îndreaptă poporul român, paginile 
sale pot fi socotite pe bună drep-
tate şi ca un ghid revoluționar, re-
zultatul a zeci de ani de experiență 
și cercetare, care te ajută să atingi 
succesul în viața publică, în viaţa 
de familie, în afaceri și în societa-
te, mai ales că remediul divin trece 
şi prin Conştiinţa creştină! Pe au-
torul cărţii îl dezamăgesc anumiţi 
indivizi prin ,,mimarea condiţiei 
de român şi, mai ales, de creştin 
pe care o joacă cu dexteritate şi 
cu versatilitate malefică” prin frica 
de a fi roman! Poate că e ceva care 
seamănă cu obsesia de cea mai joasă 
calitate a autopersiflării, a luării în 
derâdere şi a discreditării propriilor 
condiţii de viaţă, a încercărilor care 
au transformat viețile a milioane de 
oameni, de la președinți la directori 
de companii sau la părinți cu copii. 
Desele referiri pe care domnul Dan 
Puric le face la Eminescu şi la încre-
derea lui nestrămutată în efortul şi în 
jertfa dusă până la sacrificiu pentru 
păstrarea românismului constituie 
o dimensiune considerabilă şi dem-
nă de apreciere a cărţii, pentru că 
prin ceea ce numeşte «autorăstigni-
rea poporului român», distinsul nos-
tru autor de carte, un om evlavios şi 
cu origini gorjeneşti, ne aminteşte 
de crucea mântuitoare, Crucea Lui 
Hristos, prin care un popor, ca şi un 
om, dovedeşte cu prisosinţă că are 
un suflet, char dacă asasinatul politic 
ne-a zdruncinat «Fiinţa şi altarul Cre-
dinţei» şi prin «pedagogia» înfricoşă-
rii apare nevoia de Paznic a Fiinţei 
naţionale! Am căutat să spicuim din 
paginile acestei cărţi acele repere 
ale sensului care ne arată încotro se 
îndreaptă poporul român, pentru că 
în final, scriitorul, publicistul şi acto-
rul Dan Puric ne aminteşte şi despre 
cele cinci Scrisori după care se ghi-
dează oamenii de bine şi cei devotaţi 
patriei lor, prin îndemnul: ,,Trezeşte-
te, popor român! Şi, mai ales, nu te 
teme!”, ca un ultim cuvânt de trezire 
din «somnul raţiunii care naşte mon-
ştri», deoarece: ,,Când neamul aces-
ta nu a mai putut să biruie prin armă, 
a biruit prin CREDINŢĂ, prin credinţa 
eroilor noştri care au intrat sub pă-
mântul sfânt al ţării, ca noi să fim li-
beri” în gânduri şi în fapte! În conclu-
zie, firul ideilor ne conduce  la final şi 
stabilește priorități, iar, dacă suntem 
în jurul ideii de a face trecerea de 
la dependență la independență, de la 
frică la curajul de a spune adevărul, 
atunci, bunule cititor, gândește-te la 

ce câștigi înaintea timpului pierdut şi 
încearcă să înțelegi, ca mai apoi să fii 
înțeles, acționează în comuniune cu 
oamenii de bine, pentru că te ajută 
să-ți dezvolți spiritul de dreptate şi 
de solidaritate, cu abilități de cola-
borare și de comunicare ce marchea-
ză trecerea de la independență la 
interdependență, iar, mintea îţi va 
arăta calea spre creșterea și dezvol-
tarea continuă a spiritului creator! 
Pentru autorul cărţii de faţă: ,,Când 
poporul acesta nu a mai putut să lup-
te cu arma în mână, a îngenuncheat 
în faţa Lui Dumnezeu şi a dăinuit prin 
rugăciune”, această abordare, simplă 
la prima vedere, te ajută să-ți ex-
tinzi modul de gândire, să-ți rezolvi 
mai eficient problemele de viaţă și îți 
deschide calea spre noi întrebări!
Profesor dr. Vasile GOGONEA,

membru al Uniunii Ziariştilor 

Profesionişti din România, Filiala 

«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR           

Poliția Română a 
anunțat că, la data de 
15 mai 2026, bărbatul 

în vârstă de 51 de ani, din Gorj, 
a fost escortat în țară din Marea 
Britanie, unde se ascundea pen-
tru a evita executarea pedep-
sei. Pe numele acestuia exista 

Fost polițist din Târgu Jiu, încarcerat la Rahova, 
după aproape 10 ani de fugă! Și-a înșelat socrul 
cu 1,2 milioane de euro
Fostul comisar-șef de poliție Alin Cosmin Gridan, din Târgu Jiu, urmărit internațional 

după ce s-a sustras executării unei pedepse de 5 ani și 8 luni de închisoare, a fost 

adus în România din Londra și încarcerat. Cazul său are în centru acuzații grave de 

înșelăciune, spălare de bani și falsuri, procurorii DNA susținând că și-ar fi înșelat 

propriul socru cu suma uriașă de 1,2 milioane de euro.

un mandat emis de Tribunalul 
București – Secția 1 Penală.

„Cel în cauză a fost intro-
dus într-o unitate de detenţie, 
în vederea executării mandatu-
lui”, au transmis reprezentanții 
Poliției Române.

La momentul comiterii 
faptelor, Alin Cosmin Gridan 
era ofițer de poliție judicia-
ră, având gradul profesional 

de comisar-șef. Acesta a fost 
condamnat definitiv la 5 ani 
și 8 luni de închisoare pentru 
înșelăciune, două infracțiuni 
de spălare de bani, fals în 
declarații privind averea, fals 
în înscrisuri sub semnătură pri-
vată și alte infracțiuni conexe. 
De asemenea, instanța a dispus 
interzicerea exercitării unor 
drepturi civile și publice pentru 
o perioadă de 5 ani după execu-
tarea pedepsei.

Dosarul a fost instrumen-
tat de Direcția Națională 
Anticorupție, care l-a trimis în 
judecată încă din ianuarie 2014. 
Potrivit procurorilor, în perioa-
da 2007-2008, fostul comisar 
și-ar fi înșelat fostul socru după 
ce a fost împuternicit să se 
ocupe de formalitățile privind 
vânzarea unui teren moștenit, 
în suprafață de 14.300 de metri 
pătrați.

Anchetatorii susțin că, în 
calitate de mandatar, Gridan 
a încasat integral suma de 
1.200.000 de euro obținută din 
tranzacție, bani pe care și i-ar 
fi însușit și folosit în interes 
personal.

Mai mult, DNA arăta că, ul-
terior, fostul polițist și-ar fi dus 
socrul la un birou notarial, unde 
acesta a semnat o declarație 
prin care confirma, fără să știe 
adevărul, că a primit banii și 
că nu mai are nicio pretenție 
patrimonială. Procurorii spun 
însă că victima nu ar fi primit 
niciun leu din suma rezultată 
din vânzarea terenului. Pentru 
a ascunde proveniența banilor, 
anchetatorii susțin că Alin Cos-
min Gridan ar fi falsificat inclu-
siv un contract de împrumut, 

antedatat, pe care ulterior l-a depus 
la dosarul cauzei pentru a justifica 
proveniența sumelor. De asemenea, 
acesta ar fi cumpărat un imobil pe 
numele socrului său, păstrând însă 
pentru sine dreptul de uzufruct 
viager. În plus, procurorii DNA au 
constatat că fostul comisar-șef ar fi 
omis să declare suma de 1,7 milioa-
ne de lei în declarația sa de avere, 
susținând că banii nu îi aparțineau 
și că urmau să fie restituiți socru-
lui său. După ani în care s-a sustras 
executării pedepsei și a fost urmărit 
internațional, fostul ofițer de poliție 
a fost readus acum în România, unde 
își va executa condamnarea, mo-
mentan fiind încarcerat în Peniten-
ciarul Rahova. Capturarea sa a ve-
nit cu puţin timp înainte ca faptele 
pentru care fusese condamnat să se 
prescrie.

Începând din această lună, mai 
multe beneficii sociale destinate co-
piilor cu dizabilități și familiilor cu 
venituri reduse au fost majorate, mă-
surile fiind aplicate odată cu plățile 
efectuate în această perioadă, potri-
vit Agenției Naționale pentru Plăți și 
Inspecție Socială (ANPIS), care prin 
agențiile județene și cea a Municipiu-
lui București gestionează acordarea 
acestor drepturi. ANPIS precizează că 
majorările au intrat în vigoare pentru 
drepturile aferente lunii aprilie 2026, 
iar beneficiarii vor încasa sumele ac-
tualizate începând cu plățile din luna 
mai 2026, măsurile având ca obiectiv 

Indemnizații majorate pentru copiii cu dizabilități și familiile cu venituri mici
sprijinirea copiilor, persoanelor cu 
dizabilități și familiilor vulnerabile, în 
vederea prevenirii excluziunii sociale.

În ceea ce privește indemnizațiile 
acordate copiilor cu dizabilități, aces-
tea au fost majorate semnificativ, după 
cum urmează: pentru copiii încadrați 
în grad de handicap grav, indemnizația 
crește de la 463 lei la 548 lei, pentru 
cei cu handicap accentuat de la 232 lei 
la 397 lei, iar pentru copiii cu handicap 
mediu de la 80 lei la 199 lei. 

Potrivit legislației în vigoare, aces-
te drepturi se acordă în baza Legii nr. 
448/2006 privind protecția și promo-
varea drepturilor persoanelor cu han-

dicap.
Tot din această lună au fost ac-

tualizate și cuantumurile sprijinului 
acordat familiilor cu venituri reduse, 
stabilite în funcție de venitul net lu-
nar ajustat și numărul copiilor aflați în 
întreținere.  Pentru familiile monopa-
rentale cu venituri de până la 393 lei, 
sprijinul ajunge la 227 lei pentru un 
copil, 451 lei pentru doi copii, 675 lei 
pentru trei copii și 900 lei pentru patru 
sau mai mulți copii, în timp ce pentru 
veniturile cuprinse între 393 și 998 lei, 
cuantumurile variază între 202 și 786 
lei, în funcție de numărul copiilor.

Și familiile cu ambii părinți bene-

ficiază de sprijin majorat, în cazul venitu-
rilor de până la 393 lei cuantumurile fiind 
de 186 lei pentru un copil, 372 lei pentru 
doi copii, 556 lei pentru trei copii și 741 lei 
pentru patru sau mai mulți copii, iar pen-
tru veniturile între 393 și 998 lei, sumele 
variază între 145 lei și 571 lei, în funcție de 
numărul copiilor aflați în întreținere.

Reprezentanții ANPIS transmit că 
instituția continuă, împreună cu agențiile 
teritoriale, acordarea acestor forme de 
sprijin financiar, cu scopul de a reduce vul-
nerabilitatea socială și dificultățile econo-
mice cu care se confruntă familiile cu veni-
turi reduse din România.

I.M.



Luni, 18 Mai 2026Luni, 18 Mai 2026
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»99actualitate, realitatea gorjeanălitatea gorjeană



Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p cație și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Târgujienii sunt așteptați, în peri-
oada 18-24 mai, la Zilele Municipiului Târ-
gu Jiu, eveniment organizat de Primăria 
Municipiului Târgu Jiu în Parcul Narciselor. 

Timp de o săptămână, zona special 
amenajată va găzdui spectacole, concerte, 
activități pentru copii și momente dedica-
te tradiției și divertismentului.

Pe scenă vor urca artiști locali și 
interpreți cunoscuți de muzică populară 
și ușoară, printre care Lidia Buble, Andrei 
Bănuță, Nicoleta Nucă, Lino Golden, Celia, 
Alessia (Greek - Balkanic Show) și El Nino.

Manifestările debutează luni, 18 mai, 
cu un program artistic susținut de artiști 
locali, Nicoleta Lătărețu, Simina Popescu 
și Ionuț Tudorescu. În zilele următoare vor 
avea loc spectacole folclorice, concerte 
live și Festivalul Național de Folk „Coloana 
Infinitului”, organizat împreună cu Palatul 
Copiilor Târgu Jiu.

Pe 20 mai este programată și procesi-
unea religioasă dedicată Sfinților Împărați 
Constantin și Elena, ocrotitorii municipiului 
Târgu Jiu, eveniment care se va desfășura 

O săptămână de distracție la Târgu Jiu, Lidia Buble și 
Andrei Bănuță, la Zilele Municipiului

în centrul orașului. De asemenea, pe 
23 mai va fi organizat un program spe-
cial pentru copii, realizat în colabora-
re cu Grădinița „Lumea Copiilor”.

Pe lângă spectacole, în Parcul 
Narciselor vor funcționa, zilnic, între 
orele 08:00 și 23:00, zone dedicate 
comercianților de produse alimentare 
și activităților de divertisment.

Programul complet

18 mai (19:00 – 23:00) - Program 
artistic susținut de artiști locali, Nico-
leta Lătărețu, Simina Popescu, Ionuț 
Tudorescu. Locație: Parcul Narciselor

19 mai (19:00 – 23:00)  - Program 
artistic susținut de artiști locali, Nico-
leta Lăcătușu, Ileana Lăceanu. Locație: 
Parcul Narciselor

20 mai (20:30 – 21:30) - Procesiune 
religioasă închinată Sfinților Împărați 
Constantin și Elena, ocrotitorii Muni-
cipiului Târgu Jiu. Locație: Centrul 
Municipiului Târgu Jiu; (19:00 – 23:00) 
- Program artistic susținut de artiști 
locali, Daniela Ploia, Claudia Dascălu, 

Adi Ologu. Locație: Parcul Nar-
ciselor

21 mai (14:00 – 20:00) - Fes-
tivalul Național de Folk „Coloana 
Infinitului”, organizat în colabo-
rare cu Palatul Copiilor Târgu 
Jiu. Locație: Parcul Narciselor; 
(20:00 – 23:00) - Program artistic 
susținut de Cristina Giuvelescu, 
Sanda Argint, Dumitru Vasilescu. 
Locație: Parcul Narciselor

22 mai  (19:00 – 23:00) - 
Program artistic: DJ, Dragoș 
Moldovan&Band, Nicoleta Nucă, 
El Nino. Locație: Parcul Narcise-
lor

23 mai  (16:00 - 18:00) - Pro-
gram artistic pentru copii orga-
nizat în colaborare cu Grădinița 
„Lumea Copiilor”. Locație: Par-
cul Narciselor; (19:00 – 23:00) - 
Program artistic: DJ, Ana Maria 
Moldovan, Lino Golden, Lidia Buble. 
Locație: Parcul Narciselor

24 mai (19:00 – 23:00) - Program ar-

tistic susținut de Cocktail Band, Alessia 
(Greek - Balkanic Show), Celia, Andrei 
Bănuță. Locație: Parcul Narciselor

M.P.

Traversarea neregulamentară este 

una dintre principalele cauze ale 

producerii accidentelor rutiere în 

care sunt implicaţi pietonii. Din acest 

motiv, polițiștii desfășoară o nouă 

acțiune, pe raza județului Gorj.

 ,,În perioada 18–24 mai, 
polițiștii rutieri gorjeni 
desfășoară acțiuni pentru pre-
venirea accidentelor rutiere 
produse pe fondul abaterilor 
săvârșite de pietoni, în cadrul 
Calendarului de acțiuni pentru 
reducerea riscului rutier derulat 
de ROADPOL și Direcția Rutieră. 
Polițiștii vor acționa în zonele 
cu risc rutier ridicat, pentru 
depistarea și sancționarea tra-
versărilor neregulamentare și 
a altor abateri care pot pune în 
pericol siguranța participanților 
la trafic", se precizează într-un 
comunicat al IPJ Gorj. Totoda-
tă vor fi desfășurate activități 
preventive și de informare pri-
vind regulile de circulație și 
importanța respectării acesto-
ra. ,,Indisciplina pietonală re-
prezintă una dintre principalele 
cauze generatoare de accidente 
rutiere grave. Recomandăm pi-
etonilor să traverseze doar prin 
locurile special amenajate; să 

Acțiune de amploare a polițiștilor, 
pentru depistarea pietonilor care 
traversează neregulamentar

respecte semnificația semaforului; 
să se asigure înainte de traversare; 
să evite folosirea telefonului mobil 
atunci când traversează; să adopte un 
comportament preventiv în trafic", au 
mai precizat reprezentanții IPJ Gorj.

L.F.
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Trienala Internațională de Sculptură ,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI”, eveniment cultural de excepție, Trienala Internațională de Sculptură ,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI”, eveniment cultural de excepție, 
reunește 29 de sculptori din 25 de țări, la Târgu-Jiureunește 29 de sculptori din 25 de țări, la Târgu-Jiu
În ambianța primitoare și selectă a Muzeului 

Național ,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI” din reședința 
județului Gorj s-a desfășurat recent un eveni-

ment cultural de excepție: este vorba despre verni-
sajul expoziției ,,Trienala internațională de sculptură 
Constantin Brâncuși”, un eveniment ce reprezintă o 
premieră în mediul cultural-artistic din zona Olteniei.

Prima ediție a Trienalei Internaționale de Sculptură 
,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI” marchează un moment de 
referință - Anul Național ,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI” - 
printr-un dialog vizual între patrimoniu și viziunea ar-
tistică modernă. Evenimentul este o premieră nu doar 
prin prisma faptului că este prima ediție a unui ma-
nifestări culturale de excepție, ci și pentru că în pro-
iect sunt incluse două lucrări monument istoric, mai 
puțin cunoscute, realizate de Brâncuși, în anul 1937: 
,,mesele de piatră aranjate de Constantin Brâncuși” 
- o instalație artistică realizată din trovanți și pietre 
de moară, și ,,Masa rotundă” - o primă încercare de 
realizare a Mesei Tăcerii, ambele lucrări regăsindu-se 
în parcul din curtea Muzeului Național ,,CONSTANTIN 
BRÂNCUȘI”, parc pe care marele sculptor din Hobița 
Gorjului îl numea ,,Grădina cu vietăți de piatră”.

Demn de menționat este și faptul că expoziția 
amintită are drept curator pe Anca SAS, în timp ce 
echipa organizatoare este alcătuită din Denisa ȘUȚĂ, 

coordonator, Ștefan BALOG, director de proiect, Ro-
bert LIXANDRU, coordonator Inter - Art, conf.univ.dr. 
Constantin CARATĂNASE, coordonator asociat. 

Organizatorii Trienalei Internaționale de 
Sculptură,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI “ sunt Muzeul 
Național,, CONSTANTIN BRÂNCUȘI” din municipiul 
Târgu-Jiu, Inter -Art Aiud, sub patronajul Ministerului 
Culturii, parteneri ai evenimentului fiind Biblioteca 
Națională a României, Muzeul Național al Unirii din 
Alba Iulia, Consiliul Județean Gorj, Asociația Disco-
ver Peștișani și Centrul Cultural ,,Liviu REBREANU” 
din orașul Aiud. Vernisajul expoziției s-a încheiat cu 
un superb recital susținut de tinerii artiști Ali și Buse 
Erenus din Republica Turcă. Trienala Internațională de 
Sculptură reunește lucrări  de Constantin BRÂNCUŞI, 
Ehab ABDALLA YOUSEF- Egypt, Biniam AFWERKI- Eri-
trea, Mahgoub AL-MAGBOUL- Sudan, Ritika ANAND- In-
dia, Stefan BALOG- România, Han, Wen CHENG- Tai-
wan, China, Rich. DETHLEFSEN- Danemarca, Denis 
DIMOVSKI- Serbia, Mircia DUMITRESCU- România, EL-
PARO- France, Irena, GAYATRI HORVAT- Croaţia, Pa-
tricia GOODRICH- SUA, Iorgos ILIOPOULOS- Grecia, 
Norbert JÄGER- Germania, Geza JOSIPOVITS- Israel, 
Lojze KALINSEK- Slovenia, Ozlem KALKAN ERENUS-Tur-
cia, Tzvetanka KOYKOVA- Belgia, Iwa KRUCZKOWSKA 
KROL- Polonia, Asit KUMAR PATNAIK- India,Milena MLA-

DENOVA- Bulgaria, Samuel OLOU- Norvegia, Paolo 
POMPEI- Italia, Mircea ROMAN- România, Tornike 
SANODZE- Georgia, Vera STAUB ELSASSER- Elveția, 
Reto STEINER- Elveția și Andrea SZÖCS- Ungaria.

,,Trienala de sculptură, demarată anul acesta, 
nu este doar o celebrare a uneia dintre cele mai 
influente personalități ale artei moderne, ci și o 
platformă deschisă pentru explorarea formelor 
sculpturale în context internațional. Inspirată de 
spiritul creator al lui Brâncuși, trienala reunește 
artiști din diverse spații culturale, ale căror lucrări 
reflectă pluralitatea limbajelor vizuale și comple-

xitatea expresiei sculpturale contemporane. În acest 
cadru, sculptura devine nu doar obiect estetic, ci și 
mediu de reflecție”, a declarat Denisa ȘUȚĂ, Manage-
rul Muzeului Național,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI”.

Prima ediție a Trienalei Internaționale de 
Sculptură,,CONSTANTIN BRÂNCUȘI” - un eveniment ce 
reunește nu mai puțin de 29 de sculptori din 25 de 
țări, își așteaptă vizitatorii la sediul Muzeului Național 
,,Constantin BRÂNCUȘI” din centrul municipiului Târ-
gu-Jiu, în imediata apropiere a sediului Prefecturii 
Gorj,  în perioada 16 mai - 16 iunie 2026.

MARIUS STOCHIȚOIU

Învăţătura Preotului de mir - Pentru că ne spune Mântuitorul Învăţătura Preotului de mir - Pentru că ne spune Mântuitorul 
Hristos: „Veniți la Mine toți cei osteniți și vă voi odihni pe voi”!Hristos: „Veniți la Mine toți cei osteniți și vă voi odihni pe voi”!

În Parohia în care slujesc, le spun 
enoriaşilor mei că unicitatea Învierii 
Mântuitorului Hristos are un impact uni-
versal, nu doar individual, fiind funda-
mentul credinței creștine, mai ales că 
stându-I alături Marelui Răstignit pe dru-
mul Golgotei şi  conștientizând că înde-
lunga-I suferință i-au provocat-o și pă-
catele noastre şi sub semnul Învierii din 
suflet, am intonat cu o negrăită bucurie 
îndelung așteptata cântare liturgică: 
„Hristos a înviat din morți cu moartea 
pre moarte călcând și celor din mormin-
te viață dăruindu-le!”, pentru că am 
simţit cu toții fiorul negrăitei minuni, că 
moartea s-a risipit, iar viața a biruit! Şi 
ce bine ar fi dacă am păstra bucuria pas-
cală cât mai mult în ființa noastră, dacă 
am păzi-o ca pe o comoară neprețuită, 
mai ales că Învierea Lui Hristos din morți 
motivează toate actele credinței noas-
tre şi din acest motiv ducem un război 
nevăzut cu patimile, cu tentațiile vicle-
ne și pizmașe ale trupului, ale lumii, ale 
celui rău! Pentru că la finele trecătoarei 
existențe pământene, să ne întâlnim cu 
Hristos cel Răstignit și Înviat, Care să 
ne răsplătească osteneala, smerenia, 
credința, așteptarea, îndelunga răbda-
re, prin sălășluirea în iubirea Preasfintei 
Treimi. Din păcate, unii dintre noi, cu 
cât ne îndepărtăm de praznicul străluci-
tei biruințe a Mântuitorului lumii, întorși 
la grijile zilnice, lăsăm ca bucuria să se 
slăbească în intensitate, prin aceasta 
îngăduind ca lumina pascală să pâlpâie 
din ce în ce mai slab, până se risipește, 
iar noi, copleșiți de grijile vieţii pămân-

teşti, să trecem cu vederea totul, trans-
formându-ne în robiţi ai lumii trecătoa-
re și adeseori înșelătoare! Observând cu 
atenţie lumea din parohie, am constatat 
că luaţi uşor de freamătul mulţimii, ca 
de un val ameţitor, unii au participat la 
slujba Învierii, cam obosiți sau rutinați 
de obişnuinţă şi au găsit de cuviință că 
sensul slujbei nu li se adresează lor, 
că întâlnirea cu Hristosul Euharistic, 
în cadrul dumnezeieștii Liturghii, nu-i 
privește în mod special, iar, cuprinşi de 
oboseală, s-au retras către o altă «bucu-
rie» prilejuită de masa îmbelșugată sau 
de așternutul confortabil! Mulţumiţi şi 
mulţumitori prin ei înşişi, enoriaşii aceş-
tia au mâncat flămânzind, au adormit 
neodihnindu-se, căci, nimic nu poate 
fi mai bun, mai sățios și mai gustos de-
cât Învierea şi apoi Înalţarea Domnului, 
pentru că ne spune Mântuitorul Hris-
tos: „Veniți la Mine toți cei osteniți și 
vă voi odihni pe voi”! Ca să fim şi mai 
bine înţeleşi, Praznicul Sfintelor Paști 
are semnificații mult mai adânci, de-
cât a ține în mână o lumânare aprinsă, 
împlinind astfel un ritual neînțeles de 
mulți, pentru că este înainte de toate, 
un prilej de confirmare a faptului că 
și noi vom învia, asemeni Trupului pro-
slăvit al Mântuitorului! Iar, pentru că şi 
trupurile noastre se vor putea ridica din 
morminte, Învierea Domnului dă sens 
vieții noastre pământene, urcușului nos-
tru către Cer, de aceea, trebuie să ne 
pregătim dinainte, neuitând că nu doar 
învierea noastră va fi importantă, ci, în-
deosebi, destinul ce ni se va rândui în 

viaţa veşnică, atunci când unii dintre 
noi vor învia spre viață veșnică, fericită, 
iar alții spre nesfârşită osândă! Mântu-
itorul Hristos nu a Înviat numai pentru 
a-Și arăta puterea, spre a emoționa sau 
intimida, mai ales că după ce a suferit 
moartea pe Cruce, Dumnezeiescul Răs-
cumpărător S-a ridicat din mormânt ca 
să împace şi Cerul cu pământul, pe Fă-
cător cu făptura Sa, zdrobind moartea și 
lanțurile iadului! Ca urmare, Domnul a 
Înviat în interesul nostru, pentru mân-
tuirea şi spre îndreptarea noastră, dar, 
ne putem îndrepta conştientizând şi 
mai mult că rugăciunea trebuie să fie o 
permanență a vieții noastre, să ajungă 
o schimbare reală, imprimându-ne un 
nou curs al existenţei! După ce a Înviat 
și până la Înălțarea cu trupul Său la Cer, 
Hristos Dumnezeu nu a mai vieţuit ca un 
pământean, iar, ca urmare, și noi, cei 
care ne străduim să fim legaţi de Învie-
rea Sa, trebuie să ne schimbăm viața, să 
ne îmbunătățim duhovnicește! În fiecare 
an prăznuim Învierea Domnului, dar ma-
joritatea rămânem cu aceleași păcate, 
deşi ne angajăm spre îndreptare! Parcă, 
tot ne mai găsim în vechile și pierzătoa-
rele obiceiuri, promiţând să ne păzim de 
întinarea ființei şi curând ne întoarcem 
la aceleași păcătoase deprinderi care ne 
distrug sufletele și trupurile! Câte nu fă-
găduiesc enoriaşii înaintea Domnului, cu 
duhovnicul de față, și cât de puține se 
împlinesc! Prin urmare, să gândim cu lu-
are aminte la însemnătatea Praznicului 
Învierii Domnului şi să nu îl transformăm 
într-un moment care a trecut, nici să ne 

hrănim cu o bucurie searbădă, izvorâtă 
din mese îmbelșugate ori petreceri con-
sumiste, ci, să conștientizăm faptul că 
Marele Răstignit a Înviat şi S-a Înălţat, 
ca noi să ne ridicăm din adâncul păcate-
lor! Dar, dacă Hristos a Înviat din morți, 
S-a Înălţat la cer şi şade de-a dreapta 
Tatălui, iar, noi continuăm să trăim sub 
lespedea cea apăsătoare a patimilor de 
tot felul, să ne asumăm faptul că Învie-
rea Domnului, Dumnezeului și Mântuito-
rului nostru Iisus Hristos a fost singura 
din istorie prevestită mai dinainte din 
planul veșniciei lui Dumnezeu-Tatăl! 
De asemenea, Fiul lui Dumnezeu nu a 
cunoscut putreziciunea și amărăciunea 
trupului, pentru că Tatăl ceresc nu a în-
găduit aceasta Unicului Său fiu! Această 
dimensiune arată că Învierea nu este 
doar o revenire biologică, iar, Înălţarea 
nu este doar o transfigurare profundă 
a existenței, devenind garanția învierii 
tuturor oamenilor, ci, toate acestea se 
împlinesc întocmai, fiindcă Iisus Hristos 
a venit la noi pentru ca noi să credem 
în El, și, crezând în El, viață să avem în 
numele Lui!

Preot Paroh MARIN RUSU, 

Parohia Turcenii de Sus, Gorj
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Peste 10.000 de cereri depuse la APIA Gorj. Angajații au lucrat și în weekendPeste 10.000 de cereri depuse la APIA Gorj. Angajații au lucrat și în weekend
Fermierii din Gorj au continuat să depună cererile de plată pentru Cam-

pania APIA 2026, iar angajații instituției au lucrat inclusiv în weeken-

dul 16–17 mai pentru a veni în sprijinul agricultorilor și pentru a evita 

aglomerația din ultimele zile înainte de termenul-limită.

Potrivit datelor transmise de 
Agenția de Plăți și Intervenție 
pentru Agricultură, până 

la data de 15 mai 2026, la Centrul 
Județean APIA Gorj au fost depuse 
10.373 de cereri, reprezentând 69,5% 
din totalul celor 14.923 de fermieri 
programați. Suprafața declarată a 
ajuns la 32.811,74 hectare, ceea ce 
înseamnă 47,65% din suprafața pro-
gramată.

La nivel național, până la aceeași 
dată, au fost depuse 480.378 de ce-
reri pentru o suprafață totală de 
3.906.171 hectare.

Pentru a accelera procesul de 
depunere și pentru a evita întârzie-
rile care pot duce la aplicarea unor 
corecții financiare, funcționarii APIA 

au desfășurat activitate și în zilele de 
sâmbătă și duminică, 16 și 17 mai.

Reprezentanții APIA reamintesc că ter-
menul-limită pentru depunerea cererilor 
de plată în cadrul Campaniei 2026 este 5 
iunie 2026, inclusiv. După această dată, 
cererile nu vor mai putea fi depuse.

Cererea de plată și declarația de 
suprafață se completează prin aplicația 
AGI Online, iar fermierii din secto-
rul zootehnic trebuie să completeze și 
declarațiile specifice, conform programă-
rilor stabilite cu funcționarii APIA.

Instituția îi îndeamnă pe fermieri să 
depună documentele în timp util pentru 
a nu pierde sprijinul financiar acordat 
prin schemele și măsurile gestionate de 
Agenție.

I.M.

Cerc metodic al profesorilor de istorie, nivel gimnaziu, din zona Târgu JiuCerc metodic al profesorilor de istorie, nivel gimnaziu, din zona Târgu Jiu

Miercuri, 13 mai 2026, la Școala Gimnazi-
ală „Constantin Săvoiu” din Târgu Jiu s-a 
desfășurat o ședință de Cerc metodic al pro-
fesorilor de istorie, nivel gimnaziu din zona 
Târgu Jiu, organizată de profesorii Iulia 
Georgiana Dondera și Nicolae Dăianu.  

Activitatea a fost structurată pe două părți: 
A.  „Comemorarea Eroilor - între tradiția locală 

și educația istorică”, activitate organizată de către 
elevii Școlii Gimnaziale „Constantin Săvoiu” din Târgu 
Jiu, avându-i ca profesori coordonatori pe Iulia Geor-
giana Dondera și Nicolae Dăianu. 

B. Un referat cu tema „Digitalizarea în preda-
rea istoriei  - între inovație și necesitate”, realizat de 
către profesorul Nicolae Dăianu.

După o scurtă prezentare a evenimentului ce ur-
mează să aibă loc în această școală, făcută de pro-
fesorul Balcanu Sorin, coordonator de cerc, a urmat 
un mesaj de bun venit din partea gazdelor prin vocea 
doamnei profesoare Iulia Georgiana Dondera. „Suntem 
bucuroși că vă aflați azi printre noi în școala noastră. 
Este o ocazie pentru noi să ne vedem și să ne întâlnim 
la astfel de evenimente. Suntem onorați și mulțumim 
pentru prezență doamnei Dorina Nichifor, cadru di-
dactic al acestei școli, și domnilor reprezentanți ai 
Cultului Eroilor Gorj, cărora le mulțumim că țin trecu-
tul istoric viu, care ne învață să luptăm pentru dreptu-
rile noastre, să fim demni, fiindcă istoria ne învață că 
răutatea, invidia și setea de putere aduce satisfacții 
de moment și lasă în urmă drame și suferințe. Astăzi 
elevii noștri vor prezenta câteva momente artistice 
și le mulțumesc pe această cale pentru implicarea 
și participarea lor. Vă mulțumim și dumneavoastră și 
sper să vă simțiți bine la noi”. 

În prima parte, elevi ai școlii gazdă, coordonați 
de cei doi profesori de istorie, Iulia Georgiana Don-
dera și Nicolae Dăianu, au prezentat scenetele: „Ro-
mânia în Primul Război Mondial” și „De la baionetă la 
Smartphone”. Elevul care a jucat rolul soldatului Ion 
a prezentat și câteva materiale militare din Primul 
Război Mondial. Tot elevii au prezentat „mesaje ale 
Generației Alpha (generație ce cuprinde copiii născuți 
între 2010 și 2024), au recitat poezii patriotice și au 
încheiat cu prezentarea cântecului patriotic „Drum 

bun”. 
Doamna Dorina Nichifor, profesor și fost inspector 

școlar de istorie, a transmis un mesaj emoționant și 
educativ, pentru toți participanții. În prima parte a 
povestit drama unui român plecat în Statele Unite în 
perioada anilor 1901 – 1903, unde a agonisit cu greu o 
mică avere, apoi a fost nevoit să se întoarcă în Gorj, 
unde băiatul lui fusese ucis în Luptele de la Rasovița 
din Primul Război Mondial, iar trupul a fost îngropat 
lângă biserica din Arcani de către autoritățile loca-
le. Datorită acestei tragedii, tatăl s-a călugărit și a 
devenit un pustnic, în munți, în punctul numit „Lo-
curi Rele”. El a murit în anul 1942. Mormântul este 
și astăzi acolo. Într-un bilet scris înainte de a muri 
a menționat următoarele: „Copii, prețuiți-vă țara. 
Învățați-i și pe copiii voștri să facă la fel.”  În continu-
are a făcut referiri la culegerile de documente aduna-
te de profesorul de istorie Gabriel Sarcină și publicate 
în trei volume. 

Domnul col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga, președinte 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” - 
Filiala Județului Gorj „Tudor Vladimirescu” (ANCERM 
Gorj) a punctat efortul diplomatic făcut de Regina 
Maria pentru înfăptuirea României Mari, dar și jertfa 
ostașilor români pentru realizarea acestui deziderat. 
A prezentat diferite documente despre evenimentele 
istorice petrecute în județul Gorj și cuprinse în Re-
vista „Gorjul Eroic”, organul de presă al filialei gor-
jene Cultul Eroilor. A făcut un scurt istoric al acestei 
asociații înființată de Regina Maria. A prezentat apoi 
istoria „Ostașului Necunoscut”, unde unul dintre cele 
zece sicrie a fost luat chiar de la Gorj, din Cimitirul 
de la Rasovița. A prezentat și câteva date despre cele 
trei regimente gorjene din Primul Război Mondial: Re-
gimentul 18 Gorj, Regimentul 59 care a fost mobilizat 
doar la începerea războiului și Regimentul 5 artilerie, 
care sprijinea luptele duse de cele două regimente de 
infanterie. A prezentat date referitoare la Cimitirul 
Internațional de Onoare din Târgu Jiu, inaugurat la 
17 noiembrie 1918, la o săptămână după retragerea 
trupelor germane din Gorj. În mijlocul cimitirului era 
o cruce mare de piatră pe care scria, în germană și 
în română următorul epitaf: „Călătorule, care ți-e 
dor încă să vezi soarele, salută-ne patria pe care noi 
credincioșii am iubit-o mai mult decât viața.” La fi-
nal a vorbit și despre Cercurile Cultul Eroilor ce se 
organizează în școlile din România, iar în Gorj deja 
funcționează în 32 de unități școlare, inclusiv în 
școala gazdă.  

Doamna profesoară Dorina Nichifor a mai făcut o 
precizare referitoare la Regina Maria. Trecând prin Al-
sacia-Lorena, a văzut cimitirul militarilor români ne-
îngrijit și a făcut demersurile necesare ca acel teren 
să fie cumpărat de statul român. 

Doamna Ramona Frățilescu, directorul adjunct al 
școlii gazdă a precizat că cei doi profesori de istorie 
ai școlii sunt buni profesioniști, elevii îi apreciază iar 

cu părinții au o colaborare foarte bună, concluzio-
nând astfel: „Mă bucur că facem o echipă frumoasă 
în această școală de elită a Gorjului”. Apoi a precizat 
că săptămâna următoare e foarte încărcată. În cadrul 
unui proiect ERASMUS primesc vizita unor elevi din 
Turcia, și sunt și Zilele școlii. 

Domnul profesor dr. Ion Mocioi, de la Cultul Eroi-
lor Gorj, a vorbit despre Tudor Vladimirescu, despre 
înființarea unui muzeu de către dânsul la Mătăsari 
și sprijinirea Primăriei de la Glogova de a amenaja 
o cameră din Casa Glogovenilor, dedicată marelui 
revoluționar gorjean de la 1821 care a pus capăt dom-
niilor fanariote în Țara Românească și Moldova. A vor-
bit și despre înființarea la Telești, a unui muzeu al 
Culturii Gorjene, cu opere ale tuturor scriitorilor de 
carte din Gorj. La finalul acestui eveniment, domnul 
profesor Nicolae Dăianu a prezentat referatul cu tema 
„Digitalizarea în predarea istoriei  - între inovație și 
necesitate”, motivând astfel alegerea acestei teme: 
„În contextul secolului al XXI-lea, sistemul educațional 
traversează o transformare profundă, dictată de avan-
sul tehnologic galopant. Istoria, o disciplină percepu-
tă tradițional ca fiind bazată pe memorare și analiză 
textuală, se află astăzi în fața unei provocări majore: 
adaptarea la limbajul generațiilor nativilor digitali. 
Digitalizarea procesului de predare-învățare a istoriei 
nu mai este doar o opțiune modernă, ci o necesitate 
pedagogică pentru a menține relevanța disciplinei în-
tr-o lume hiper-conectată”. 

 Acesta este structurat pe cinci puncte: 1. Digita-
lizarea ca inovație: Instrumente și metode. 2. Digita-
lizarea ca necesitate: Adaptarea la elevul contempo-
ran. 3. Avantajele integrării tehnologiei în clasa de 
istorie. 4. Limite și provocări: Capcana tehnologiei și 
5. Rolul profesorului în era digitală. În finalul refera-
tului, domnul profesor a tras următoarea concluzie: 
„Digitalizarea predării istoriei reprezintă o simbioză 
necesară între rigoarea științifică a trecutului și in-
strumentele viitorului. Succesul depinde de echilibrul 
găsit între metoda tradițională și cea digitală”.

A fost o ședință din care toți au avut câte ceva de 
învățat, atât elevii cât și profesorii prezenți.

GIGI BUȘE, Filiala 
„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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 Data publicãrii    Semnãtura   

94299429

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

r Pe 16 mai s-a 
împlit un an de când 
cel mai puternic și cu-
rat suflet al celei care 
a fost economist Ve-

ronica Julieta MANTA 

(Nony) a plecat spre 
un alt univers. O viață 
plină de încercări, dar 
trăită cu demnitate, 
discreție și o extra-
ordinară putere inte-
rioară. Timp de 38 de 
ani de ani tot univer-
sul ei s-a concentrat 
in jurul singurei fiice.  
Dna. Nony - cum îi 
spuneau prietenii, a 
fost un exemplu de bunătate și corectitudine. A fost omul 
care, in ciuda bolii de care suferea (poliomielita) nu a ce-
rut niciodată nimic de la nimeni. A ales să lupte în tăcere 
și să meargă mai departe cu o forță rar întâlnită. La zece 
ani după terminarea liceului, și-a urmat visul de a face 
studii universitare la Iași, călătorind, deși invalidă, cu tre-
nul de la Târgu Jiu la București și apoi la Iași, într-o vreme 
în care asemenea drumuri erau adevărate încercări.

La 48 de ani a rămas văduvă, cel care a fost inginer 
Marcel Manta plecând și el în oastea Domnului la 43 de 
ani. Dar nici durerile, nici greutățile vieții nu au împiedi-
cat-o să ofere fiicei sale, Isabela Manta (astăzi Coară), o 
educație bazată pe cinste, respect și demnitate.

Caracterul ei drept și credința în bine au călăuzit-o în-
treaga viață. Ultimii ani au fost din ce în ce mai grei, dar 
bunul Dumnezeu i-a răspuns bunătății ei cu o viață înde-
lungată care i-a bucurat pe cei din jur până la vârsta de 86 
de ani. Fiica Isabela, nepotul Nicolas și ginerele Ovidiu îi 
aduc azi un omagiu de recunoștiință. 

Durerea plecării tale dragă mamă este din ce în ce mai 

mare, timpul nu repară, doar adâncește suferința celor 

rămași pe Pământ. Te voi plânge și te voi iubi mereu.  
A ta fiică, Isabela 

ComemorăriComemorări

Se citează în data de 
28.05.2026 la Judecătoria Tg-
Jiu în dosarul 3606/318/2026 
ora 9:00 pârâtul Miclescu Ion 
având ca obiect ordonanța 
prezidențială în contradic-
toriu cu reclamanta Bărăgan 
Maria Gabriela.

CitațieCitație
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 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

Premii importante pentru două cursante ale ȘPA Târgu Jiu Premii importante pentru două cursante ale ȘPA Târgu Jiu 

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

În cadrul Concursului Regional 
inclus în C.A.E.R.I. 2026, eleva 
Ciobanu Ynghrid Anisia, cur-

santă la vioară, a obținut Premiul I. 
Reușita vine ca o recunoaștere a ta-
lentului, seriozității și pasiunii sale 
pentru muzică, rezultatul reflectând, 
totodată, munca depusă alături de 
profesorii coordonatori Străjer Ioana 
Valentina și prof. Niculita Ramona. 
Reprezentanții instituției au transmis 
felicitări elevei, cadrelor didactice și 
părinților pentru implicare și sprijin.

Un nou succes a fost obținut și de 
Bianca Daniela Birău, care a câștigat 

Premiul I la Concursul de muzică po-
pulară „Lăsați-mă să cânt!”, ediția 
a IV-a, desfășurat la Cluj-Napoca, 
în data de 14 mai 2026. Eleva a im-
presionat juriul la secțiunea soliști 
instrumentiști, fiind coordonată de 
prof. dr. Ștefan Popescu.

Conducerea Școlii Populare de 
Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu 
a transmis felicitări ambelor cursante 
pentru performanțele obținute, sub-
liniind rolul important al profesorilor 
și al familiilor în formarea tinerilor 
artiști.

IZABELLA MOLNAR

Două cursante ale Școlii Populare de Arte „Constantin Brâncuși” din 

Târgu Jiu au obținut rezultate de excepție la două competiții muzi-

cale desfășurate recent, confirmând nivelul ridicat de pregătire al 

tinerilor artiști din Gorj.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  
distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați 

să apeleze nr. de telefon:  0253-218 552  
Oficiul Județean de Poștă Gorj 

O elevă din Gorj participă la sesiunea O elevă din Gorj participă la sesiunea 
specială a Bacalaureatuluispecială a Bacalaureatului

 LĂCĂTUȘU VASILE ALEXANDRU cu domiciliul în loc. 
Roșia de Amaradia, sat Seciurile str. Principală, nr. 50 
jud. Gorj anunță că a fost obținută Autorizația de con-
struire nr. 2 din 11.05.2026 eliberată de Primăria Com. 
Albeni pentru executarea lucrării de construcție: ,,Mo-
dificări interioare, exterioare, extindere, mansardare 
C1, construire anexă gospodăricească și împrejmuire 
teren” în comuna Albeni, sat Albeni str. Zambilelor, nr. 
33 jud. Gorj cu nr. Cadastral 37489. 

VânzăriVânzări

Elevi din Gorj premiați Elevi din Gorj premiați 
la concursul național la concursul național 
„Made for Europe”„Made for Europe”

Elevii din județul 
Gorj au obținut re-
zultate deosebite 
la etapa națională 
a concursului 
„Made for Europe”, 
competiție în cadrul 
căreia sunt prezen-
tate produsele și 
rezultatele prac-
tice realizate prin 
proiecte finanțate 
din programe euro-
pene.

Astfel, Andy-
Cosmin Zidăres-
cu, de la Colegiul 
Național „Tudor 
Vladimirescu” din 
Târgu Jiu, a obținut 
premiul I. „Felicitări elevu-
lui nostru, Andy-Cosmin Zi-
dărescu (11A), coordonator 
AJ EPAS CNTV, pentru rezul-
tatul de excepție obținut la 
etapa națională a Concursu-
lui Național „Made For Euro-
pe” - Premiul 1! Prof. coord. 
Daniela-Ileana Vîlceanu”, a 
anunțat conducerea colegiu-
lui.

Pentru Liceul Tehnolo-
gic Țicleni, eleva Alexan-
dra Vîlceanu, din clasa a 

X-a, a obținut Mențiune la 
secțiunea Erasmus+ KA2.

„Felicitări, Sandy, pen-
tru seriozitate, implicare 
și pentru modul în care ai 
reprezentat Liceul Tehnolo-
gic Țicleni la nivel național! 
Felicitări cadrelor didactice 
coordonatoare și tuturor ce-
lor care au contribuit la re-
alizarea și promovarea pro-
dusului Erasmus+ prezentat 
în concurs! Acest rezultat 
confirmă încă o dată valoa-
rea proiectelor europene 

desfășurate în școala 
noastră și implicarea 
elevilor în activități 
educaționale de cali-
tate, cu impact la nivel 
local, național și euro-
pean. Felicitări! Sun-
tem mândri de tine!” au 
transmis reprezentanții 
liceului. Competiția 
s-a desfășurat la Deva, 
în perioada 13-17 mai 
2026, și a reunit 122 de 
participanți din întrea-
ga țară. 

I.I.

Un singur elev din Gorj 
participă, în acest an, la sesi-
unea specială a examenului de 
Bacalaureat, organizată pen-
tru absolvenții care fac parte 
din loturile naționale și repre-
zintă România la competiții 
internaționale sportive, artis-
tice sau școlare.

Potrivit Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj, este 
vorba despre o elevă a Lice-
ului cu Program Sportiv din 
Târgu Jiu, legitimată la secția 
de tenis.

Sesiunea specială a Baca-
laureatului începe astăzi cu 
proba scrisă la Limba și litera-

tura română. Pe 19 mai 
este programată proba 
obligatorie a profilului - 
Matematică sau Istorie, 
iar pe 20 mai va avea loc 
proba la alegere a profi-
lului/specializării. Elevii 
care studiază în limbile 
minorităților naționale 
vor susține examenul 
la limba maternă pe 21 
mai.

Conform calendaru-
lui oficial, rezultatele 
inițiale vor fi afișate 
pe 26 mai, până la ora 
12:00. În aceeași zi, în-
tre orele 14:00 și 18:00, 

candidații vor putea vizualiza 
lucrările și depune eventua-
le contestații. Acestea vor fi 
soluționate în perioada 26-27 
mai, iar rezultatele finale vor 
fi publicate pe 28 mai.

Probele scrise vor avea loc 
la un liceu din Ploiești.

I.I.
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Peste 20 de mașini de epocă au animat sâm-

bătă drumul din Hobița ce duce spre casa lui 

Constantin Brâncuși. Porniți într-o plimbare 

prin zona de nord a județului, proprietarii 

mașinilor retro au făcut popas pe meleagurile 

de pe care a pornit în lume marele artist, unii 

dintre ei fiind pentru prima dată când ajung 

aici. La fel a fost și pentru mașinile lor, unele 

fiind restaurate chiar anul acesta, deși au o 

vechime și de peste o jumătate de secol. 

GELU IONESCU                                  

Strălucitoare în soarele de mai, în timp ce 
proprietarii primeau mesaje RO Alert de vre-
me rea, mașinile au stârnit interesul tuturor 

celor care le-au văzut. Cele decapotabile au fost 
cele mai admirate. „Noi am ajuns aici pentru prima 
dată acum. Mașina cu care suntem este un IMS, este 
primul IMS fabricat în România, primul model făcut 
între 1960 și 1964. Nici noi și nici mașina nu a mai 
fost pe aici până acum. E prima paradă retro la care 
participăm după ce am terminat de recondiționat 
anul acesta mașina și suntem tare bucuroși că sun-
tem la Hobița. Mașina a fost înainte a Armatei, iar 

Mașini de epocă la Hobița, acasă la Brâncuși!Mașini de epocă la Hobița, acasă la Brâncuși!
eu am un unchi fost medic militar care mi-a dat 
o parte din costumul lui militar, care se asortează 
la fix cu mașina. Totul e perfect”, a explicat unul 
dintre participanții la paradă. O Volgă neagră, din 
Drobeta Turnu Severin, a poposit și ea la casa lui 
Brâncuși, fiind admirată de turiștii prezenți aici, deși 
cu decenii în urmă ar fi dat fiori oricui ar fi zărit-o. 
„Este o mașină rusească, sovietică, din 1968, și era 
folosită de elita sistemului comunist, fie că vorbim 
de Nomenclatura de partid, fie de Securitate. Când 
venea Volga neagră la poartă era o problemă mare, 
dar acum Volga e la Brâncuși acasă. E pentru pri-
ma dată când ajungem și ne bucurăm de această 
experiență”, a spus proprietarul mașinii. Lipsite de 
dotările moderne ale mașinilor din zilele noastre, 
bătrânele Dacii, dar și alte modele prezente la pa-
radă, au întors toate privirile și au primit admirație 
din partea celor care le-au întâlnit pe traseu. „Nu 
aș spune că oamenii ne văd și admiră aceste mașini, 
aș spune că stau cu ochii doar pe noi. Și polițiștii 
ne-au oprit ca să se uite la mașină. E un Cadillac din 
1973 dintr-o serie care conține doar 3000 de exem-
plare. Este o ediție limitată, sunt foarte rare, sunt 
cu motor de 8000 cmc și nu vă spun cât consumă, 
mai ales în vremurile astea, dar le mai scoatem din 
garaj din când în când pentru a le menține”, a spus 
un participant la raliu. El și ceilalți participanți nu 

au ratat ocazia de a vizita casa lui Brâncuși, așa cum 
turiștii veniți aici s-au bucurat de prezența mașinilor 
de epocă pe meleagurile marelui artist. „S-a nime-
rit bine pentru că am îmbinat utilul cu plăcutul. E 
foarte frumos. Casa asta stârnește emoții, e ceva 
retro, care merge la fix cu mașinile din stradă. Am 
avut noroc că am ajuns azi aici”, a spus unul dintre 
turiști. Experiența a fost similară și pentru propri-
etarii mașinilor de epocă. „Este pentru prima dată 
când venim acasă la Brâncuși. E un loc plin de isto-
rie, să vedem cum trăia lumea acum un secol, poate 
chiar mai bine, în anii 1800, se mulțumeau cu mai 
puțin și poate erau mai fericiți decât suntem noi 
acum. Sunt unul dintre posesorii mașinilor de afa-
ră și da, și mașinile aduc fericirea asta din trecut, 
nostalgia acelor vremuri pe care sper să le descope-
re și generațiile următoare”, a declarat unul dintre 
participanții la paradă. Gazdă în curtea casei le-a 
fost ghidul muzeului, Doina Pană, cea care de zeci 
de ani a văzut generații întregi de turiști ajunși pe 
meleagurile lui Brâncuși. „Este o mare bucurie să 
avem membrii raliului aici ca să vadă casa, s-o pro-
moveze și ei. Unii au ajuns pentru prima dată, au 
vizitat casa, au întrebat despre Brâncuși, le-am po-
vestit, a fost frumos”, a mărturisit ghidul. La final, 
mașinile de epocă și-au continuat deplasarea spre 
mănăstirea Tismana și spre Cheile Sohodolului.

Firmă amendată pentru că a Firmă amendată pentru că a 
amestecat azbestul cu alte deșeuriamestecat azbestul cu alte deșeuri

Garda de Mediu – Comisariatul Județean Gorj, 
a identificat un operator economic din dome-
niul construcțiilor care gestiona necorespunzător 
deșeurile rezultate din activitate, prin amestecarea 
deșeurilor cu conținut de azbest cu alte categorii 
de deșeuri din construcții și demolări. Instituția s-a 
autosesizat în urmă cu două zile.

Astfel, pentru neconformitățile constatate, a 
fost aplicată o sancțiune contravențională în va-
loare de 40.000 lei, conform prevederilor OUG nr. 
92/2021 privind regimul deșeurilor. Totodată, au 
fost dispuse măsuri privind: separarea deșeurilor 
pe categorii; stocarea în spații special amenajate; 
eliminarea/valorificarea acestora prin operatori 
autorizați. ,,Deșeurile cu conținut de azbest trebuie 
gestionate separat și eliminate doar prin operatori 
autorizați, deoarece manipularea necorespunză-
toare poate avea efecte grave asupra sănătății și 
mediului”, precizează Garda de Mediu  Gorj, într-un 
comunicat de presă.

M.C.H.

Trei bărbați au fost reținuți, joi, de polițiștii Ser-

viciului de Combatere a Criminalității Organiza-

te Gorj și procurorii Direcției de Investigare a 

Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Tero-

rism, într-un dosar care vizează constituirea unui 

grup infracțional organizat, camătă, șantaj, com-

plicitate la camătă și trafic de droguri de mare 

risc. 

Unul dintre ei este un cunoscut frizer din Târgu-Jiu, 
acesta fiind și arestat preventiv vineri, de magistrații 
Tribunalului Gorj. ,,Din actele de urmărire penală a re-
zultat că, în cursul anului 2024, pe baza relațiilor de fa-
milie, două dintre persoane, dintre care una se sustrage 
urmăririi penale, împreună cu o altă persoană cercetată, 
ar fi constituit o grupare de criminalitate organizată în 
scopul obținerii unor importante sume de bani din oferi-
rea de împrumuturi cu dobândă. Astfel, în perioada 2024 
– 2025, deși nu ar fi fost autorizați, două dintre persoane 
ar fi dat sume de bani, cu titlu de împrumut, mai mul-
tor persoane vulnerabile, identificate de către cel de-al 

Frizer din Târgu-Jiu, arestat după percheziții
treilea membru al grupului. Ulterior, prin amenințarea 
cu acte de violență, cei în cauză ar fi determinat per-
soanele vătămate să plătească dobânzi cuprinse între 50 
și 100%. De asemenea, unul dintre membrii grupării de 
criminalitate organizată, împreună cu o altă persoană, 
neafiliată, ar fi procurat, deținut și vândut, în județul 
Gorj, droguri de mare risc, cocaină și 3-CMC, cunoscut 
sub denumirea generică de cristal, cu suma de 500 de lei, 
pentru un gram", a declarat Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au efectuat joi șase 
percheziții, fiind descoperite și ridicate sume de bani în 
lei, euro, franci elvețieni și dolari, 39 de comprimate 
de ecstasy, diferite cantități de substanțe pulverulente 
și cristaline, peste 100 de tablete și fiole din categoria 
antidepresivelor, obiecte purtând urme de substanță, un 
cântar de precizie, precum și alte mijloace de probă.,,La 
data de 14 mai 2026, procurorii Direcției de Investigare 
a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism 
– Biroul Teritorial Gorj au dispus reținerea celor trei 
persoane,  cercetate pentru săvârșirea infracțiunilor de 
constituirea unui grup infracțional organizat, camătă, 
șantaj, complicitate la camătă și trafic de droguri de 
mare risc. Vineri a fost sesizat judecătorul de drepturi 
și libertăți din cadrul Tribunalului Gorj cu propunere de 
arestare preventivă a persoanelor reținute, pentru 30 
de zile. De asemenea, procurorii D.I.I.C.O.T. – Biro-
ul Teritorial Gorj au solicitat arestarea în lipsă a 
persoanei care se sustrage urmăririi penale", a mai 
declarat Miruna Prejbeanu. În timp ce managerul 
unei cunsocute frizerii din Târgu-Jiu a fost ares-
tat preventiv pentru 30 de zile, ceilalți doi reținuți 
au primit control judiciar pentru 60 de zile. La 
percheziții au participat și jandarmii din cadrul In-
spectoratului de Jandarmi Județean Gorj.

L.F.
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CĂTĂLIN PASĂRE                                       

CSM Târgu Jiu a cedat ultimul meci al sezo-
nului în Liga 3 de fotbal, 2-4 (0-2) cu FC 
Inter Sibiu, după două reprize frustrante. 

Deși au controlat o bună parte din primul act, gaz-
dele au luat două goluri până în pauză, ambele de la 
Bogdan Rotar, venite după o eroare individuală și o 
apărare mult prea permisivă. 

Mari Habet a adus un plus evident în jocul gor-
jenilor, după pauză, a intrat cu gol (min.46), și a 
fost cel mai periculos jucător al echipei lui Mario 
Găman. Din păcate, la 1-2, arbitrul le-a refuzat un 
penalti evident alb-albaștrilor, iar, pe cotraatac, a 
punctat Alexandru Cișmaș  pentru sibieni. Adelin Pîr-
călabu a reaprins speranțele gazdelor în minutul 86, 
iar Dumbrăvean putea aduce egalarea în prelungiri, 
dar nu a ajuns la centrarea lui Lăpădat.  Nu a fost 
însă seara amfitrionilor, care au lovit și bara prin 
Chirițoiu. La ultima acțiune a meciului, Rotar și-a 
desăvârișt opera, a reușit hat-trick-ul, și a trimis 
punctele în Ardeal.

,,Nemeritată această înfrângere. Cred eu că, 
după aspectul reprizei a doua, meritam mult mai 
mult de la această partidă, din prisma situațiilor, 
a ocaziilor, a jocului bun, dar din păcate, neșansa, 
neinspirația în fața porții, au făcut ca în acest joc 
să ne declarăm învinși. Ei au avut un atacant în zi 
mare, o echipă exactă, cu patru șuturi pe poartă 
și patru goluri. Ca la fotbal, unii cu ocaziile, alții 
cu golurile, dar sunt lucruri din care trebuie să 
învățăm, pentru că de multe ori asta s-a întâmplat 
și în prima parte a sezonului. Controlăm jocul, ra-
tăm foarte mult, suntem prinși pe contraatac, pe 
situații, și ne declaram învinși”, a spus antrenorul 
Mario Găman.

Giuliano Ganțolea a început meciul titular, și 
chiar dacă emoțiile au fost vizibile, tânărul jucător 
a arătat că are calități care pot fi puse în folosul 
echipei. Din păcate, un dribling în plus a dus la pri-
mul gol al sibienilor, dar fiecare experiență este o 
lecție la echipa mare. Antrenorul principal a vorbit 
și depre arbitraj.

,,Sunt copii în care noi avem încredere, cu 
siguranță vor mai apărea și alții. Voiam să mai apa-

Joc spectaculos, Joc spectaculos, 
înfrângere nemeritatăînfrângere nemeritată

ră și alții, pentru că am mai avut doi copii în lot 
astăzi. Dar neșansa, nenorocul, a făcut ca să nu-i 
utilizăm pentru că era greu să-i introducem într-un 
ritm așa alert și într-un joc de asemenea manie-
ră. Fiecare o să aibă șansa lui. Trebuie doar multă 
muncă, capul jos, să luăm părțile bune făcute în 
aceasta a doua parte a sezonului. Bineînțeles că mă 
nemulțumește această înfrângere și nu-mi doream, 
mai ales că era un joc la îndemâna noastră, ținând 
cont că jucam pe teren propriu. A fost foarte multă 
lume la stadion, a fost lumea cu noi, dar câteodată, 
realitatea de pe teren este alta, iar rezultatul este 
altul. Toată lumea a văzut că am avut un penalty 
cât casa, dar nu din cauza aceasta am pierdut noi 
jocul acesta. Noi am pierdut din cauza situațiilor 

mari de a marca, pe care le-am ratat. Și cred eu că 
nu trebuie să ne ascundem în spatele arbitrajului, 
pentru că o echipă puternică câștigă și în urma unor 
astfel de decizii”, a mai spus Găman.

CSM Târgu Jiu în meciul cu Sibiu: Alexandru 

Oprița – Adelin Pîrcălabu(cpt.), Alexandru Lăpă-

dat, Flavius Dumbrăvean, Bogdan Brășfăleanu 

(Sebastian Popescu, min.81), Denis Brînzan (Teo-

dor Chirițoiu, min.71), Giuliano Ganțolea (Mario 

Lupulescu, min.46), Florin Șantia (Alex Stăpan, 

min.81), Nicholas Geană (Mari Habet, min.46), 

Denis Bucur, Bebeto Lupuleț. Rezerve neutilizate: 

Alexandru Șocu, Lucian Marina, Andrei Vintilescu 

și David Bucă. Antrenor: Mario Găman.

FOTO: Nicolae Cristinel Caval
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CĂTĂLIN PASĂRE                                   

CSM Târgu Jiu a învins-o pe fosta campioană 
a României, Rapid București. Meciul, care a 
contat pentru etapa a 21-a a Ligii Florilor, s-a 

terminat 39-31 (22-14). Gilda Simao a făcut show la ul-
timul ei joc în fața fanilor alb-albaștri. Angoleza a dat 
9 goluri pentru gazde. A urmat-o Raluca Nicolae, cu 6 
reușite, și Maria Gavrilă – cu 5. Estevana Polman a în-
cercat s-o care pe Rapid de una singură. A marcat de 10 
ori, dar oaspetele s-au lovit și de paradele Anastasjei 
Babovic. Portărița CSM-ului a făcut un meci mare, ter-
minând cu 16 mingi salvate. Va rămâne la Târgu Jiu și în 
viitorul campionat. 

,,Sunt mândră de cum am evoluat în acest meci, am 
jucat ca o echipă. A fost ultimul meci de acasă și am 
vrut să arătăm că ne putem ridica la nivelul oricărui 
adversar. Sunt mândră de fetele acestea. Cred că fie-
care a dat 100% și cred că rezultatul este unul meritat. 
Mă bucur că au intrat și junioarele pe final de meci. 
Am jucat nemaipomenit de la început, chiar dacă s-a 
pus o anumită presiune în primă repriză, din partea 
băncii Rapidului. Acum putem să ne relaxăm. Am jucat 
bine, mai ales în apărare. Anul viitor, ne vedem la Târ-
gu Jiu”, a spus Babovic.

Laura Moldovan, Sarah Darie și Jessica Ferreira și-au 
luat, și ele, rămas bun de la publicul gorjean. Antreno-
rul Liviu Andrieș a apreciat evoluția cu Rapid și a lăudat 
atitudinea gazdelor, chiar dacă bucureștencele au avut 
un sezon sub așteptări.

,,E clar că acum trebuie să facem abstracție de 
ceea ce se întâmplă la Rapid, cu ce lot au venit. Până la 
urmă, este victoria noastră, este muncită. Chiar și așa, 
au avut în componență jucătoare de calitate, dar fe-
tele au fost foarte motivate. Simțeam acest lucru. Am 
simțit după ce s-au întors din vacanța aceea de două 
săptămâni că sunt destul de motivate, ținând cont că 

Chapeau! Handbalistele de la CSM Chapeau! Handbalistele de la CSM 
au făcut show în penultima etapăau făcut show în penultima etapă

suntem cu sacii în căruță de foarte mult timp. Această 
stare de spirit te liniștește și joci cu aplomb, cu altă 
determinare și cred că astăzi am făcut un meci bun. Ne 
bucurăm pentru această victorie, că am încheiat cum 
nu se poate mai frumos și mai bine acest campionat pe 
teren propriu în fața propriilor suporteri. Le mulțumim 
pentru susținere și cred că azi au plecat mulțumiți de 
ceea ce au făcut fetele și de ultima prestație pe teren 
propriu. Îi așteptăm la anul să fie în continuare ală-
turi de noi Momentan, mai avem o etapă. Așteptăm 
să trecem și această etapă și vom aduce la cunoștință 
transferurile care au fost făcute, pentru că nu sunt 
foarte multe.

Trebuie să facem un lot mult mai echilibrat, mai 
puternic. Să sperăm că vor reuși acest lucru, pentru că 
anul viitor se anunță un campionat mult mai tare, pen-
tru că sper eu să revină cele 14 echipe în campionat. Le 
mulțumim tuturor sponsorilor noștri, în principal dom-

nului primar și Consiliul Local, pentru că ne susțin. Mi-
aș dori ca, de la an de la an, să vină mai mulți alături 
de echipă, pentru că avem nevoie de orice sponsor care 
poate ajuta echipa”, a precizat antrenorul Andrieș.

CSM Târgu Jiu: Gilda Simao 9g, Maria Gavrilă 5g, 
Ancuța Minodora 1g, Alesia Cișmașu, Aitana Santos 
3g, Jessica Ferreira, Larisa Șerban 1g, Sarah Darie, 
Rebeca Sucălescu, Ira Zinatullina 4g, Paulina Buforn 
4g, Anastasjia Babovic (16 i), Florența Dumbrăvean 
3g, Vali Bardac 3g, Raluca Nicolae 6g. Antrenor 
principal: Liviu Andrieș. Antrenor secund: Andrei 
Enache. Antrenor cu portarii: Grigore Albici. Maseur: 
Petre Tocaru. 

În ultima etapă din acest sezon, CSM Târgu Jiu va 
evolua pe terenul celor de la CSM București. Partida 
este programată pentru sâmbătă, 23 mai, de la ora 
17.30, meci transmis de Pro Arena.

FOTO: Nicolae Cristinel Caval


